

NOVA DOBA

(NEW ERA)

Naše geslo v tem letu mora biti: dvajset tisoč članov do konvencije!

URADNO GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE — OFFICIAL ORGAN OF THE SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION.

Registered as Second Class Matter April 15th, 1926, at The Post Office at Cleveland, O., Under The Act of March 3rd, 1879. — Acceptance for mailing at special rate of postage, provided for in Section 1103, Act of October 3rd, 1917, authorized March 18th, 1926.

NO. 15. — ŠTEV. 15.

CLEVELAND, OHIO, WEDNESDAY, APRIL 11TH, 1928 — SREDA, 11. APRILA 1928.

VOLUME IV. — LETNIK IV.

DROBNE VESTI IZ CLEVELANDA

Slovensko dramatično društvo Triglav vprizori v nedeljo 15. aprila v Slovenskem Narodnem Domu zanimivo narodno dramo "Rokovnjači." To je ena tistih iger, katere privlačnost se nikdar ne zmanjša in ki se bo ponavljala na slovenskih odrih, kakor se bo glasila slovenska govornica na svetu. Poleg tega je znano, da ima Triglav izborni vodstvo in moči.

V nedeljo 15. aprila se bo v Newburgu, oziroma "Na Jutrovem," slovesna otvoritev "Slovenske delavske dvoranice."

Clevelandska operna družba "The Opera Guild of Cleveland" bo proizvajala 12., 13. in 14. aprila opero "Wizard of the Nile," v kateri bo nastopila tudi znana clevelandska Slovenka Miss Jennie Sterle.

Prihodno nedeljo, to je 15. aprila, se bo vršila redna seja sveta sv. Janeza Krstnika, št. 1. S. K. Jednote, največjega sveta naše Jednote. Na dnevnem redu bo volitev delegatov na prihodnjo konvencijo in glavnega nadzornega odbora. Seja se prične o polu devetih dopoldne.

Zveza društev J. S. K. Jednote v Clevelandu priredi v soboto 21. aprila zvečer veliko večerko v Slovenskem Narodnem Domu na St. Clair Ave. Polovica čistega dobička prireditve namenjena v pomoč stavkajočim premogarjem.

V nedeljo 22. aprila ob osmi zvečer bo v auditoriju Slovenskega Narod. Doma nastopila operni pevec Anton Šubelj. To bo prvi slovenski operni pevec iz Ljubljane, ki bo gostoval v Clevelandu. Kritika njegovih koncertov v New Yorku je bila zelo laskava, zato je umestno, da se tudi drugo največje slovensko mesto na svetu deležno njegove umetnosti.

VRTNARSKI NASVETI

Kakor hitro je mogoče zemljo obdelovati, naj se ne odlašuje s sejanjem salate, redkvice, peteržilja, korenja, zelja, korenja in tudi enoletnih cvetlic. Nekatero seme, posebno peteržiljevo, posejajte precej časa, da vzkači, kar rastlini škoduje. Tuševanje bo vreme prehladno, si namade rastlinice itak ne bodo uspale na dan.

Za obrezovanje vinske trte zdaj zadnji čas. Ako jo obrežemo prepozno, se močno razmnoži, kar rastlini škoduje. Tuševanje in grmiče ne vrtu naredimo in prirežimo, dokler ne pričenjajo zeleneti. Kot že omenjeno se zamorje zdaj že na prosto posejati in seme enoletnih cvetlic, to so takih, ki zrastejo in cveto prvo leto.

Lahko pa nastopijo še hladni dnevi in seme se par tednov ne bo vzkalilo. To pomeni, da bodo rastline pozne in da bo prepozno cvetele. Kdor ima namerno veselje in čas, si za vzgojiti sadike cvetlic in zelenjave pod steklom, v takozvani hladni gredeci. Gredeci dobre zemlje, obdane s lesenim obodom, katevajo prilega eno ali več stopenj, kar se v to svrhu uporabljuje. Zemlja v tej gre-

ZDRAVNIŠKI NASVETI

(Piše dr. Jos. V. Grahek, vrh. zdravnik J. S. K. Jednote)

Srčna bolezen.
Mnogi ljudje mislijo, da imajo srčno bolezen. Morda so čitali knjige, ki so bile spisane zaradi "biznesa". Nikar se nikoli ne mučite s takimi mislimi, razen če ste bili preiskani od vašega zdravnika, in vam je ta povedal, da imate srčno hibo. Srčna bolezen je nekaj podobnega kot sušica. Tisti, ki se jo najbolj bojijo, jo po navadi nimajo, ker so vzdržni v svojem načinu življenja, in posledica tega je, da se izognejo marsikateri priliki, ki bi mogla povzročiti to bolezen. Oseba, ki ima srčno hibo, lahko še dolgo živi, če se varuje in ne povzroča sredu preveč napora in razburjenja, bodisi vsled trenutnih napetosti ali kroničnih prenaporov.

Napori srca se povečajo vsled trdega fizičnega ali prenapornega duševnega dela, vsled nezmernosti v jedi, zabasanja, vsled prevelike telesne teže, alkoholizma in razburjenja. Tudi vsled boleznih kot so legar, pljučnica, škrlatica itd. Posledice trdega telesnega dela se ublažijo z lahkimi in nenapornimi delom; izogibati pa bi se morali hoje po stopnicah. Ljudje, ki imajo srčne neprilike, bi morali, če mogoče, stanovati v pritličju, oziroma vsaj v enem nadstropju, da bi jim ne bilo treba tekat po stopnicah gori in doli mnogokrat na dan. To tekanje po stopnicah slabi srčne mišice.

Trdega in napornega dela se je treba izogibati. Ženske s srčno napako ne bi smele ribati podov, prati, delati na polju ali v dvigovati kaj teškega. Je mnogo boljše nekaj plačati za pomožnega delavca, kakor pa prihraniti par dolarjev s tem, da taka oseba sama opravi to delo, potem pa izdajati denar za zdravnike in zdravila. Take osebe bi morale imeti dovolj spanja; če je mogoče, je priporočljivo tuid nekaj zaspati popoldne. Nevarno je tekat za karami cestne železnice ali za vlaki in tudi vsako hipno razburjenje je škodljivo. Take osebe naj si za vsako reč vzamejo dovolj časa, naj hodijo zložno in naj počivajevmes, če mogoče.

dici ne sme segati prav do šip. V to gredico naj se posejajo semena enoletnih cvetlic, kakor tudi zelenjave, na primer zelja, kolerabe in paradižnikov. Pod steklom bodo semena hitro ozelenela, če bodo dnevi solčni in zemlja dovolj vlažna. Steklo propušča solnčne žarke, toda ne pušča v notranjost hladnih vetrov. Ko rastline ozelenijo, moramo jih vsaki dan zračiti, s tem, da na eni strani nekoliko vzdignemo okno. Zračiti je treba v solčnih in gorkih dneh bolj, v hladnih in oblačnih pa manj. Nikoli ne smemo pustiti, da se zemlja v hladni gredi posuši. V taki hladni gredi vzgojimo lahko rastline par tednov prej kot na prostem. Ko so rastlinice nekaj palcev visoke in je narava dovolj ogrela, jih presadimo na sveže prekopane grede na prostem.

Zdravljenje prehlada.
Na Cornell univerzi so nedavno poskušali zdraviti navaden prehlad dijakov z ultravijoličnimi žarki. Poskusi so se baje izborno obnesli.

TEDENSKI PREGLED

V DRŽAVI ILLINOIS, kjer so bili s 1. aprilom izprti premogarji, ker je potekla začasna pogodba med U. M. W. A. unijo in operatorji, so nekatere družbe obnovile pogodbo, ki ima za podlago jacksonvillsko plačilno lestvico, in z delom se nadaljuje. Kot poroča Harry Fishwick, predsednik 12. unijskega distrikta, je bilo obnovljenih toliko pogodb, da okoli 40 premogovnikov obratuje nadalje po unijskih pogojih. Iz okrožij, kjer ni izgleda za obnovitev teh pogodb, se premogarji močno izseljujejo v druge kraje.

NA MESTO umrlega zveznega senatorja Willisa v državi Ohio, je governer imenoval Cyrus Locher-ja, dosedanega državnega trgovskega direktorja. Cyrus Locher je demokrat in bo zavzemal Willisovo mesto v zveznem senatu, dokler ne bo izvoljen namestnik za nedokončan Willisov termin, kar se zgodi v novembru.

KONGRESNA zbornica je soglasno sprejela predlogo, s katero se znižajo nekatere poštne pristojbine. Tako se bo znižala poština za razglednice iz dveh centov na en cent, in ob enem je določeno nekaj znižanja v pristojbinah za paketno pošto in pošto drugega in tretjega razreda. Predsednik baje tej predlogi ni naklonjen.

SENATOR BORAH, ki je apeliral na pristaje republikanske stranke, da zberejo \$160,000, katovo svote je oljni magnat Sinclair prispeval za volilno kampanjo stranke, in da to svoto vrnejo Sinclairju, je dozdaj prejel v to svrhu le okoli \$7000.00. Ker je jasno, da se ne bo moglo zbrati prvotno določene svote, namerna senator Borah poslali na branah sedem tisoč dolarjev v pomoč štrajkujočim premogarjem.

NEZAPOSLJENIH je v tem času v Zedinjenih državah okoli osem milijonov delavcev. Tako se glasi poročilo senatorja Henrika Shipsteada. PET TISOČ policajev je čuvalo volilne prostore v Chicagu o priliki primarnih volitev, ki so se vršile 10. aprila. To je približno toliko, kot je ameriških vojakov v Nicaragui.

D. C. STEPHENSON, ki je bil svoječasnno prvi diktator v državi Indiana in ki se zdaj nahaja v jetnišnici, je povedal marsikaj iz aktivnosti Kukulksklanovcev v omenjeni državi. Po njegovi izjavi so ti zakrinkani vitezi kontrolirali sodnike, povzročali nemire, komandirali poslance in senatorje in požigali katoliške cerkve. Vplivne može, ki se s Kukulksli niso strinjali, so skušali kompromitirati z najetimi ženskami.

VREMENSKE nezdode so obiskale 4. aprila države Kansas, Arkansas in Oklahoma. Deževni nalivi, povodnji in veliki viharji so zahtevali sedem človeških žrtev. Tudi materialna škoda je precej velika.

SLOVENCJI V ELY, MINN. Naj sežejo po vstopnicah za Elco Theatre, ki se dobe pri tajnikih vseh tamkajšnjih društev J. S. K. Jednote, poleg tega pa se v trgovinah: Mantel Hardware, The Central Co. in Slogar Brothers. Dobiček predstave 24. aprila dobija društva JSKJ v Ely.

GLASOVI Z RODNE GRUDE

Ameriški poslanik v Beogradu g. Prince, velik prijatelj našega naroda, je prispel v Zagreb, kjer je na tamkajšnji univerzi predaval o vseučilišču v amerškem družabnem življenju. V razgovoru z urednikom "Novosti" je poslanik Prince med drugim izjavil, da se zanima za "slovensko narečje" ter bo letos dva meseca preživel v Bohinju v vili princa Pavla in proučeval naš jezik.

V občinski hiralnici v Hrastniku je umrl vsem hrastniškim in trboveljskim lovecem dobro znani, bivši gozdar Karel Boh. star nad 70 let. Boh je bil svoječasnno hišni posestnik v Trbovljah. Razine nesrečne kupčije in pravde so ga spravile skoro na beraško palico. Kot staroupokojenec z malo pokojnino se je težko preživljal. Zadnje čase se je zdrvil v celjski bolnici, odkoder so ga poslali v hrastniško občinsko hiralnico, kjer se je nahajal le nekaj dni in umrl.

V Bratičih v Hercegovini se je te dni pripetil nenavaden dogodek, ki je vzbudil veliko pozornost. Nekega seljaka je nenadoma napadla božjast. Zgrudil se je na tla in obležal kakor mrtev, zadet od kapi. Polivali so ga z vodo in ga skušali obuditi k življenju, a brez uspeha. Prenesli so ga v njegovo hišo in položili na mrtvaški oder. Nekoliko ur pozneje pa je navidezni mrtvec zopet oživel ter se počasi dvignil na odru. Z začudenjem je gledal, kaj se godi okoli njega. Kmalu se je popolnoma osvestil in velika žalost v hiši se je spreminila v veliko veselje, ki je trajalo pozno v noč.

Nedavno je prispel v Split prekoceanski motorni parobrod "Saturnia", last italijanske družbe Cosulich. Pri tej priliki je krajevna agencija te družbe povabila 400 jugosl. meščanov naj posetijo parobrod. Povabljen je bil tudi italijanski konzul in vsa italijanska kolonija. Ker bi imel govoriti italijanski konzul in ker so v Italiji tega dne slavili petletnico ustanovitve fašistične milice, je splitsko meščanstvo odklonilo povabilo. Ta odločen nastop splitskega meščanstva je italijanskega konzula zelo iznenadil. Na parobrod je prišlo le približno 100 italijanskih optantov.

V Argentini je sedaj že okoli 10.000 primorskih Slovencev. Od leta 1923. dalje gre glavni tok slovenskega izseljevanja v Argentino, ki je ogromna dežela in Evropici mislijo, da se bo dalo tam dobro živeti. Dosedanja poročila iz Argentine tega ne potrjujejo.

IZ UPRAVNIŠTVA
Clare JSKJ v Ely, Minnesota, se tem potom opozarja, da ni treba pošiljati upravnistvu izprememb v naslovih iz poštinih "box" na hišne številke. Na željo tamkajšnjega poštarja je bil odposlan celotni naslovnik (mailing-list) poštnemu uradu v popravilo. Kakor hitro dobi upravnistvo Nova Doba popravljen naslovnik od poštne uprave, pošiljal se bo list po novih naslovih.

VSAK PO SVOJE

V listih čitam, da namerava italijanski kralj resignirati. Moči in oblasti ne bo izgubil s svojo resignacijo, ker to je že davno pobasal diktator Musso. Mi smo sploh že pozabili, da ima Italija še kakšnega kralja poleg Mussolinija.

V Chicagu divja civilna vojna. Zvezni detektivi in opredeljeni župana Thompsona se baje pridno lovijo in streljajo medsebojno. Da je več zabave, ropotajo strojne puške in pokajo bombe butlegarjev. Če si "Nicaragua" s svojimi pol milijona prebivalci lahko privoščijo domačo revolucijo, zakaj bi tega ne mogli storiti v trimilijonskem Chicagu!

V pokrajini Somaliland v vzhodni Afriki so se vdarili za hlače. Denar, kot ga mi poznamo, tam še nima prave cene, zato je neki Anglež plačal gotovo uslugo od strani domačina s pristnimi "Oxford" hlačami. Oxford-hlače imajo žepe za spravo različnih komoditet, in so se slavnemu moškemu občinstvu Somaliland, da tako dopade, da je nastalo splošno povpraševanje po "angleških hlačah". Mandat nad Somalilandom pa je kruta usoda izročila v roke Makaronije, oziroma Mussolinija, in je zaradi hlač nastala diplomatska afera. Nosiči angleške hlače pomeni veleizdajko in se kaznuje z italijanskim svinčenim zrnjem. Marsikateri domačin je že plačal za ideal angleških hlač s svojim življenjem.

Kljub prirojenemu optimizmu se mi včasih vendar zazdi, da gre vse na svetu vedno na slabše. Svet postaja vedno bolj poklast. Dobro se spominjam, kako veselo smo pred desetletji bosopeti šolarčki prepevali tisto lepo: "Solnce čez hribeček gre." Nedavno pa sem se pri nekem koncertu prepračil, da se je hribeček izpremenil v hribe. Še par let, in na mestu hribečka bodo stali snežniki.

Prebivalci neke skupine otokov v Južnem morju so prenehali pobijati in jesti bele mišjonarje in trgovce, kakor hitro so ti vpeljali prešiče. Domačini so bili soglasni v sodbi, da je meso prešičev mnogo okusnejše, kot meso belih ljudi. To je baje preveč prepovedano s soljo in tobakom. Če bi ti pripriosti ljudje zaduhali še našo politiko, izjavili bi se nedvomno dvestoprocenčno za prešiče.

Prijateljem, ki so se me spomnili z velikonočnimi karticami, oziroma sezonskimi voščili, najlepša hvala! Jaz nisem pisal nikomur, iz enostavnega razloga, ker nisem vtegnil. Kljub temu pa visoko cenim te nesebične izraze prijateljstva. Solnce, zdravje in prijateljstvo so po mojem mnenju najlepše in najboljše stvari na svetu. Brez solnca ne bi bilo mogoče živeti, brez zdravja in prijateljstva pa ne bi bilo vredno. — Torej, hvala vam, prijatelji, oddolžim se morda ob letu, če vsled silne zaposlenosti ne bom vse (tudi dihati) pozabil do takrat!

A. J. T.

RAZPRAVE O PRAVILIH

Pittsburgh, Pa. CAS HITI. — Ni več dolgo do časa, ko se bodo zbrali delegati in glavni odborniki J. S. K. Jednote h konvenciji v Ely, Minnesota. K temu nas sili do gotove meje potreba, še bolj pa postava, ki zahteva, da se morajo konvencije bratskih podpornih organizacij vršiti vsaj enkrat na štiri leta, da uredijo zadeve, ki potrebujejo ureditve in da izvolijo, oziroma ponovno izvolijo uradnike. V očigled tega se moramo pripraviti, urediti naše misli in storiti kaj dobrega za J. S. K. Jednoto. Ne pozabimo, da je mnogo naših članov na štrajku že dolge mesece, in da je plačevanje izrednih asesmentov težavno posebno za po štrajku prizadete članove in njih družine. Iz tega vzroka moramo pričeti s predkonvenčnim delom zdaj, morali bi storiti koliko mogoče že doma, in potem biti pripravljeni se sestati z ostalimi delegati v Ely, da napravimo nova pravila v kolikor bo potrebno in odobrimo stare točke, ki so se izkazale zadovoljive in da izvolimo v vodstvo organizacije moške, ki so zmorni, sposobni in zanesljivi. Ne smemo pozabiti, da smo milijondolarska organizacija in da moramo imeti v vodstvu te organizacije moške, ki bodo znali čuvati trdo pristančen denar, ki je bil zbran tekom zadnjih tridesetih let.

Jaz sodim, da če mi poskušamo skrajšati našo konvencijo, in skrajšati jo zamoremo, da lahko pridemo s krasnim darom za očete, matere, brate in sestere, ki spadajo v našo organizacijo in so prizadeti po dolgotrajnem štrajku. Ti so tekom zime marsikaj hudega prestali, mnogokrat so pogrešali prave obleke in zadostne hrane. Napravimo prihodnjo konvencijo največ ŠTIRIDNEVNO konvencijo. Svoto pa, katere se bo prihranila v dneh, za katere bomo konvencijo skrajšali, postarimo štrajkujočim bratom in njihovim dragim. Jaz vem, da se to da storiti, in prepričan sem, če se vsi zavzamemo za to, da se bo to tudi storilo. Če se to zgodi, bo ta konvencija doseгла rekord med vsemi slovenskimi konvencijami po kratkem in dobro izrabljenem času. Kjer je volja, tam se najde tudi prava pot.

Zadnja štiri leta so bila za J. S. K. Jednoto doba harmoničnega in zadovoljivega dela. Na tej konvenciji ne bomo imeli za reševati velikih problemov, če izvzamemo morda bolniško podporo. Vprašanje glede črke "K" bo morda vzel nekaj časa, toda jaz mislim, da bi bilo primerno, če se ta zadeva reši po članih pri njihovih društvih. Delegati naj bodo instruirani, kako žele člani društva, da-li so za odpravo črke "K" ali ne. Če se to zgodi, naj bi se takoj, ko pride zadeva na razpravo, glasovalo, če konvencija želi, da se o izpremembi imena debatiraj ali ne. To bo prihranilo mnogo dolarjev in mnogo zmešnjave in bo ohranilo harmonijo med delegati. Večina odoča. Ta odlok se mora vpoštevati, pa če se jaz strinjam z njim ali ne. Tu se ne gre za mnenje posameznika, tu se gre za mnenje večine. Vprašanje če se "K" odpravi ali ne, je veliko. Obe stranki imata dobre argumente, za in proti premembi. Če je večina društev proti izpremenitvi imena, potem bi bilo nesmiselno debatirati in iz-

gubljeni čas glede te zadeve. Zadevo je mogoče rešiti čisto ob kratkem, če se glede iste glasuje takoj ob začetku. Kar je večje važnosti v tem času, je, kako spraviti asesment bolniških podpor na pravo podlago. Mi vemo iz dosedanjih izkušenj, kaj moremo pričakovati od svote 75 centov na mesec. Mi vemo, kaj se ne da napraviti brez več izrednih naklad tekom leta. Jaz sodim, da se morajo ti izredni asesmenti odpraviti s tem, da se zvišajo redni asesmenti. Pri tem zvišanju tudi ne bi smeli pozabiti, da je treba zbrati tudi neko rezervo v bolniški fond.

Mnogi izmed vas morda znajo, da se v nekaterih državah že debatira, da se podporne organizacije, ki plačujejo bolniško podporo, prisili, da naložijo dovolj visoke asesmente. Različne legislature bodo v doglednem času razpravljale o tozadevnih zakonskih predlogih. To pomeni, da bomo morali plačevati gotovo lestvico za bolniške podpore, brez ozira, kaj mi mislimo o tem. Takozvana manchesterska lestvica (Manchester rates) se bo uveljavila. Manchesterska lestvica ni za vse enaka, ampak jemlje vpoštev starost in pokle članov. Ona ne postavlja vseh članov na enako stališče, brez ozira na starost in delo. Tam se povdarja, da član, ki opravlja navadno delo, ne bo vzel toliko bolniške podpore, kot član, ki je zaposlen pri zelo nevarnem delu. Kot zelo nevarna dela se smatrajo dela težakov, rudarjev itd. Vi veste, da je velika večina naših članov v teh razredih. Ni pravilno za člana, ki opravlja nenevarno delo, in ki je vsled tega smatran za dober risk, da plačuje za drugega, ki je zaposlen pri nevarnem poslu, kjer ga zamore zadeti nesreča vsak čas.

Konci februarja 1928 smo imeli pri naši organizaciji na bolniški listini 551 članov. Od tega števila jih je bilo na bolniški listi 248 zaradi poškodb ene ali druge vrste. Torej skoraj polovica bolnih članov v februarju je bila na bolniški listi vsled poškodb. Poleg tega vemo, da zbolni v februarju mnogo ljudi vsled vremena; izpostavimo se prehladu in posledica tega je, da dobimo gripo, influenco, vnetje sapnika itd. Te vrste bolnikov smo imeli v februarju 160. V drugih mesecih se more število te vrste bolnikov zmanjšati za celih 70%. Iz tega izhaja, da znašajo bolniški vsled poškodb nad 60%. Tu se vidi vpliv nevarnih poklicov.

Temu razredu se bodo glasom manchesterske lestvice zvišali asesmenti. Če ne bi imeli toliko članov zaposlenih v nevarnih poklicih, ne bi imeli toliko članov na bolniški listi. Temu se ne da odpomoči, ker naše ljudstvo je delavsko ljudstvo. Može rabijo svoje roke, svojo telesno moč in so izpostavljeni razmeram, v katerih se dogajajo nesreče tako pogosto. Od 550 bolnih članov v februarju tega leta, jih je bilo na bolniški listi torej 400 vsled poškodb in posledice prehlajenja. K temu jih pride 73, ki trpe na eni ali drugi obliki revmatizma. K temu prištejmo še tiste, ki so nezmožni vsled preobčila zvišavanja alkohola pred časom, pa imamo na bolniški listi okoli 540 članov, ki so bolni vsled po-

(Dalje na 3. strani)

"Nova Doba"

GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLISKE JEDNOTE

Lastnina Jugoslovanske Katoliške Jednote.

IZHAJA VSAKO SREDO.

Cene oglasov po dogovoru

Naročnina za člane 72c letno; za nečlane \$1.50, za inozemstvo \$2.

OFFICIAL ORGAN

SOUTH SLAVONIC CATHOLIC UNION, Inc., Ely, Minn.

Owned and Published by the South Slavonic Catholic Union, Inc.

ISSUED EVERY WEDNESDAY

Subscription for members \$0.72 per year; non-members \$1.50

Advertising rates on agreement

Naslov za vse, kar se tiče lista:

NOVA DOBA, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Volume IV. 83 NO. 15

Klic pomladi.

Klic pomladi je zadonel po deželi, narava je vztrepetala, vsepovsod je zašumelo življenje. Čas mrtvila in dremanja je minil, kajti klic pomladi je klic k delu. Vse, kar ima v sebi življenje, se odziva temu klicu. To velja za posamezna živa bitja prav tako kot za večje ali manjše skupine. Mi verujemo in smo prepričani, da je J. S. K. Jednota polna življenske sile, zato je gotovo, da se bo častno odzvala klicu pomladi z vsestransko aktivnostjo.

Bilo je že večkrat omenjeno, da smo si postavili nekakšen častni cilj spraviti število članstva naše organizacije na dvajset tisoč v obeh oddelkih, in sicer do konvencije, ki se prične v juliju. Ne škodi pa, če se to večkrat omenja, ker smo pač vsi kolikor toliko pozabljivi. Naj bodo ti kratki meseci, ki nas še ločijo od konvencije, čas kampanje za večjo J. S. K. Jednoto. Malo je slovenskih naselbin, kjer bi bile izčrpane vse prilike za pridobivanje novih članov. Pojdimo na delo. Pri tem pa ne pozabimo, da je boljše, če pridobimo enega zdravega in značajnega člana, kot če bi jih vpisali v organizacijo deset, med katerim bi bil le eden bolehen ali nagnjen k simulaciji. Mladi, zdravi in značajni člani pomenijo kapital za organizacijo, neznačajni in bolehn pa izgubo in višje asesmente za nas vse. Ustanavljajmo mladinska društva, kjer so pogoji za to. Pri tem pa ne pozabimo tudi na naš mladinski oddelek. Prospektivnih članov za mladinski oddelek je danes mnogo več kot odraslih. Zelo važno pri tem je tudi, da Jednota s člani mladinskega oddelka prevzame mnogo manjšo obveznost in riziko kot s člani odraslega oddelka. Vsak član mladinskega oddelka, ki ga vpišemo v organizacijo, šteje za enega, in nam bo pomagal do cilja, ki je: dvajset tisoč članov do konvencije. V izpodbujo našim društvom je glavni odbor na svoji letni seji določil še posebne nagrade za tista društva, ki bodo do konca junija tega leta pridobila gotovo število novih članov. Te nagrade so bile objavljene v zapisniku letne seje in so ponovno navedene v današnjem izdaju uradnega glasila.

Prav tako ali pa še bolj važno kot pridobivanje novih članov za organizacijo je, da obdržimo v naših vrstah tiste, ki jih že imamo. Precejšno število naših članov je na stavki že nad leto dni in njihove finance so take, da ne morejo več sami plačevati društvenih prispevkov zase in svoje družine. Morda bo prihodnja konvencija kaj ukrenila za te naše člane, toda za enkrat ni druge poti, kot da zbiramo v ta namen prostovoljne prispevke in jih pošiljamo na glavni urad. Mnoge naselbine in mnoga društva so se že po možnosti odzvala; druga se gotovo še bodo, kajti slovensko srce je mehko in čuteče. Ako so razmere v naši naselbini take, da ne moremo pomagati k napredku J. S. K. Jednote s pridobivanjem novih članov, pomoremo morda lahko nekoliko k temu, da ne bodo črtani iz organizacije dobri člani, ki vsled strajka ne morejo plačevati svojih asesmentov. Koristili bomo s tem direktno naši podporni organizaciji, posredno pa tudi vsem tistim, ki se borijo za človeka vredno eksistenco, za človeške pravice.

POSEBNE NAGRADE ZA NOVE ČLANE

Kot je bilo že objavljeno v zapisniku letne seje glavnega odbora J. S. K. Jednote, so določene za nove člane, katere pridobijo društva do 30. junija 1928, sledeče izredne nagrade:

Odrasli oddelek:

Za 5 članov.....	\$ 7.50
Za 8 članov.....	10.00
Za 10 članov.....	12.50
Za 13 članov.....	15.00
Za 15 članov.....	17.50
Za 17 članov.....	20.00
Za 20 članov.....	22.50
Za 22 članov.....	25.00
Za 25 članov.....	30.00
Za 30 članov.....	32.50
Za 38 članov.....	45.00
Za 39 članov ali več.....	50.00

Mladinski oddelek:

Za 13 članov.....	\$ 2.50
Za 25 članov.....	5.00
Za 38 članov.....	5.00
Za 50 članov.....	10.00
Za 113 članov ali več.....	12.50

Te nagrade se bodo nakazale začetkom meseca julija 1928. Vsa društva, ki bodo pridobila v odrasli ali mladinski oddelek, katerokoli zgoraj navedeno število članstva, bodo opravičena do te posebne nagrade, oziroma nagrad.

ROJAKI V JOLIETU ameriško veselico v Slovenia naj ne pozabijo, da priredi na večer 19. aprila napredno in pogumno društvo št. 66 J. S. K. Jednote zanimivo "Slovensko-njih prireditvah.

DOPI SI.

Cleveland, O.

Članstvo društva sv. Janeza Krstnika, št. 37 JSKJ je prošlo, da se polnoštevilno udeleži prihodnje seje, ki se bo vršila 15. aprila v navadnih prostorih. Začetek seje točno ob polu devetih (8.30) dopoldne. Na dnevnem redu bo več važnih zadev. Voliti imamo delegata za 13. redno konvencijo, ki se bo vršila v juliju; obenem bomo glasovali za predsednika glavnega nadzornega odbora. Dalje bomo razmotrivali glede piknika, ki bo prirejen v korist društvene blagajne in urediti imamo še več drugih zadev v korist društva in Jednote.

Torej ste prošni vsi člani, da se omenjene seje gotovo udeležite. Posebno naj je ne zamudijo tisti, ki so se redno udeleževali vseh sej in naj prinesejo kaj dobrih nasvetov in priporočil za razmotranje pred konvencijo. Člani bodo na prihodnji seji slišali tudi poročilo o društvenem poslovanju za zadnje tri mesece. Torej, da se vidimo 15. aprila stoprocentno!

Z bratskim pozdravom
Frank Penca,
tajnik dr. št. 37 JSKJ.

Joliet, Ill.

Tem potom pozivljam člane društva sv. Petra in Pavla, št. 66 JSKJ, da se polnoštevilno udeleže seje v nedeljo 15. aprila. Na tej seji bodo slišali četletno finančno poročilo nadzornikov in poročalo se bo o pripravah za našo veliko veselico, ki bo prirejena v četrtek 19. aprila zvečer. Poleg tega bo na seji 15. aprila volitev dveh delegatov za na konvencijo, ki se prične v Ely, Minn., konci julija. Ob enem bomo glasovali za predsednika gl. nadzornega odbora.

Bratje in sestre, znano vam je, kaj pomeni pregled društvenega finančnega stanja po nadzornikih. Zal mi je, da moram na tem mestu omeniti, da NEKATERI člani vedno zaostajajo s svojimi vplicili. Pri tem se še toliko ne potrudijo, da bi navedli vzrok zakaj ne plačajo pravočasno. Potem se pa toliko skupaj nabere, da se ustrašijo in se na razne načine zvijajo. S člani, ki redno plačujejo, društvo lepo napreduje, poleg tega pa tudi lažje pogrešijo tiste svote, če jih plačajo vsaki mesec sproti.

Seja se bo vršila v šolski dvorani, veselica v četrtek zvečer 19. aprila pa v Slovenia dvorani. Tam se bomo zabavali po starokrajskem in po ameriškem načinu. Za godbo bodo skrbeli "Dajčman bratje", ki bodo nedvomno vsakega zadovoljili. Bilo je že omenjeno v našem glasilu, da se bo ob tisti priliki razdelilo več denarnih nagrad za najboljšo peselce, in sicer za slovenske in ameriške plese. Torej, pridite mnogostevilno in privedite seboj svoje prijatelje. Pravijo, da če človek ni vesel in ne je in plje zadosti, da ni zdrav. Pri nas ne bo manjkalo duševnih in materijalnih užitkov. Nastopil bo znani "Emmerson-Carlstrom" kvartet z lepim petjem in še nekaj posebnega bo, kar bo zanimalo posebno starejše. To bo nekaj "surprise", zato držimo to reč tajno. Ako pridete na sejo, morda se izdamo, "maybe, maybe not too". Le pomislite, da to bo vse nekaj več kot navadna veselica. Bo kot parada, piknik, cirkus in kdo ve kaj še, vse skupaj, oziroma vsakega nekaj. Saj veste, da društvo sv. Petra in Pavla št. 66 JSKJ priredi vedno kaj posebnega in novega...

Dragi sobratje in sestre, vpoštevajte trud vašega društvenega predsednika in ostalih društvenih uradnikov, ki skr-

be, da je naše društvo vedno med prvimi v jolietški naselbini. Najboljše priznanje jim daste, če vsi po svojih močeh pomagate. Vsi znate, da člani ne plačujejo nikakih prispevkov za društvene izdatke, ker se blagajna vzdržuje z dohodki takih prireditev. Poleg tega prinesejo take prireditve veselje in pomagajo k napredku vse naselbine in vzbujajo bratstvo in prijateljstvo med rojaki.

Potrudite se, sobratje in sestre, s prodajo vstopnic in ne pozabite, da bodo tisti trije, ki jih razpečajo največ, deležni nagrad v znesku \$5, \$3 in \$2. Pa, da se gotovo vidimo na seji 15. aprila v stari šoli sv. Jožefa, v četrtek zvečer 19. aprila pa na veselici v Slovenia dvorani!

John L. Zivetz,
tajnik dr. št. 66 JSKJ.

Tacoma, Wash.

Članom in članicam društva Slovan, št. 176 JSKJ naznanjam, da je bilo na seji 13. marca predlagano in sprejeto, da se skuša nekoliko finančno pomagati našim bratom, ki so že dolgo časa na strajku. Društvo je v to svrhu iz svoje blagajne darovalo \$5.00. Potem sta bila odbrana društveni predsednik in tajnik, da gresta še po domovih pobirat prostovoljne prispevke. In z veseljem je treba priznati, da nabiralca niso bila povsod odprta samo vrata, ampak tudi dobra slovanska srca. Povsod so se rojaki odzvali po svojih možnostih, zakar jim najlepša hvala.

Prispevali so po en dolar: G. J. Porenta, Andro Kresovitch, Pete Koleff, Tone Stipanich, Joseph Ivancich, John Strump, John Mahne, Joe Klaric in Matt Bratovich.

Po 50 centov so pripevali: Jakob Blaskovich, Mate Matejlkaj, Joe Subat, John Tudor, Joe Ujich, Joe Pelozo, Mijo Franich, Sam Udovich, Frank Kancianich, Joe Surina, Joe Hervatin, Joe Zatkovich, Joe Jurancich, Joe Pelozo, Mike Bernovich, G. Ruzich, Mike Sinkovich, Mike Tozan, Mihael Grubiša, Anton Grabar, John Klarich, Herman Komar in Mike Ulianich. — Petar Stipinovich 25 centov.

Skupaj, z društvenim prispevkom vred \$26.15. Vsem darovalcem še enkrat najlepša hvala!

Frank Udovich, predsednik,
Joseph Tencich, tajnik
društva Slovan, št. 176 JSKJ.

Homer City, Pa.

Sobrate in sestre društva sv. Frančiška sv. Frančiška, št. 122 JSKJ obveščam, da je imel moj zadnji poziv zelo malo uspeha. Mislim, da je tako mali udeležbi bil vzrok prevelik sneg. Torej nismo mogli rešiti važnih zadev na dotični seji, kot je bilo namenjeno. Iz tega vzroka vas nujno pozivljam, da se pa prihodnje seje, ki se bo vršila 15. aprila, kar mogoče polnoštevilno udeležite. Za rešiti imamo važno zadevo in opraviti veliko delo, namreč izvoliti moramo delegata za 13. redno konvencijo JSKJ. Zdaj je zadnji čas, da to izvršimo. Tudi bi bilo umestno, da društvo pove svojemu delegatu priporočila in navodila. Torej, vsi na sejo 15. aprila!

Člani in članice našega društva tudi prosim, da bi se malo okoli ozrli za kakšnega novega kandidata. Druga društva se marljivo gibljejo in pridobivajo Jednoti nove člane v odraslem in mladinskem oddelku. Tudi mi zamoremo nekoliko pripomoči k skupnemu napredku, če se zavzamemo. Ako bi vsak član pripeljal samo enega novega kandidata,

bodisi v odrasli ali mladinski oddelek, bi se število našega članstva podvojilo.

Bratski pozdrav in na svidenje 15. aprila!
Frank Farenchak, tajnik.

Rockdale, Ill.

Naj mi bo dovoljeno napisati par vrstic, da se tem potom zahvalim sobratom in prijateljem, ki so mi pomagali v moji nesreči. V noči 20. februarja mi je pogorelo vse, kar sem imel, to je hiša, pohištvo in vse drugo, kar sem imel. Zahvaljujem se v prvi vrsti JSKJ za pomoč, ki mi jo je izkazala v moji potrebi. Priporočam jo vsem rojakom širom Amerike kot vzorno podporno organizacijo, ki pride svojim na pomoč ne samo v boleznih, ampak tudi v drugih nezgodah. Zahvaljujem se društvu Vit. sv. Mihaela, št. 92 JSKJ in tajniku istega za vse, kar so storili zame in mojo družino. Dalje najlepša zahvala Mr. Leopoldu Flander in njegovi soprogi, kakor tudi Mrs. Dragovan za izkazano nam pomoč. Lepa hvala društvu sv. Družine, št. 1 oziroma članom istega za poslani ček. Hvala tudi društvu Planinski Raj za poslano darilo. Sploh najlepša hvala vsem Slovincem v Jolietu in Rockdale za vse, kar so storili zame v moji nesreči. Končno se zahvaljujem še rockdalskim ženam za "surprise party", katero so mi napravile. — Lep pozdrav vsem!

Frank Gutnik,
član dr. št. 92 JSKJ.

Uniontown, Pa.

Na izvanredni seji društva sv. Roka, št. 55 JSKJ, ki se je vršila 25. marca, je bil izvoljen delegat za 13. redno konvencijo. Na dotični seji je bilo tudi sklenjeno, da se seja 8. aprila ne bo vršila zaradi velikonočne nedelje.

Pozivljam pa članstvo našega društva, da se polnoštevilno udeleži seje, ki se bo vršila 13. maja, ker na tisti seji bomo glasovali za predsednika gl. nadzornega odbora. Nadalje je bilo dobro, da bi člani dobro in večkrat čitali pravila in razmišljali, kako bi se mogle preurediti različne točke, da bi bilo boljše za organizacijo. Posebno važnost naj bi se polagalo na bolniško podporo, ker vemo, da je vsak nevoljen, kadar pridejo kakšne naklade. Dalje so člani vabljeni, da se kolikor mogoče polnoštevilno udeležujejo predkonvencijnih sej. — Z bratskim pozdravom

Frank Golcher,
tajnik dr. št. 55 JSKJ.
(Dopis ni mogel biti priobčen v izdaji 4. aprila, ker je dospel v uredništvo, ko je bil list že na pošti. Op. urednika.)

Brooklyn, N. Y.

Pomlad prihaja, Velikanoč je minila in pričele so se razne zabave. Že prvo soboto in nedeljo bo dosti zabav. Drugo soboto, to je 21. aprila, pa priredi veselico "American-Slovenian Auditorium". To bo dan veselja, kot ga še ni bilo v Greater New Yorku, da bi se Slovenci pod svojo lastno streho zabavali.

To je res veselje za videti. Vsak rojak, ki pride samo pogledat, se ne more preuditi, kaj je vse to vredno za Slovence. In kdor še ni tega videl, naj le pride pogledat, da ne bo rekel, da mi samo advertizimno. Torej vse še enkrat opominjam, naj nikar ne zamudijo prilike otvoritve slovenske dvorane, Poyabljena so vsa društva, pevska in podporna, operni pevci in pevke in tudi mestni uradniki (pa ne samo tisti s "knipelni"). Torej odločimo se za tisti dan, da gremo tja, kjer se bo zbralo toliko newyorških Slovencev. Za potrebo bo skrbel odbor in bo gledal, da bo vsak Slovenec zadovoljen. — Bratski po-

Jugoslovanska

Ustanovljena 1. 1898



Katol. Jednota

Inkorporirana 1. 1901

GLAVNI URAD V ELY, MINN.

Glavni odborniki:

Predsednik: ANTON ZBAŠNIK, 4905 Butler St., Pittsburgh, Pa.
Podpredsednik: LOUIS BALANT, 1808 East 32nd St., Lorain, O.
Tajnik: JOSEPH FISHLER, Ely, Minnesota.
Blagajnik: LOUIS CHAMPA, Box 961, Ely, Minn.
Blagajnik neizplačanih smrtnin: JOHN MOVERN, 412-12th Ave., E. Duluth, Minnesota.
Vrhovni zdravnik: Dr. JOS. V. GRAHEK, 303 American State Bank Bldg., 600 Grant Street at Sixth Ave., Pittsburgh, Pa.

Nadzorni odbor:

1. nadzornik: FRANK SKRABEC, 2418 So. 12th St., Omaha, Neb.
2. nadzornik: JOSEPH A. MERTEL, Box 1107, Ely, Minn.

Porotni odbor:

Predsednik: ANTON KOČEVAR, 1208 Berwind Ave., Pueblo, Colo.
1. porotnik: LEONARD SLABODNIK, Box 480, Ely, Minn.
2. porotnik: LOUIS RUDMAN, 1013 Hartley Rd., Cleveland, O.
3. porotnik: JOSEPH PLAUTZ, 432-7th St., Calumet, Mich.
4. porotnik: FRANK KACAR, 1231 Addison Rd., Cleveland, O.

Jednotino uradno glasilu:

NOVA DOBA, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Urednik in upravnik: A. J. TERBOVEC.

Vse stvari tikačje se uradnih zadev kakor tudi denarne pošiljate naj se pošiljajo na glavnega tajnika. Vse pritožbe naj se pošilja na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem novih članov in bolniška sprotičevala naj se pošilja na vrhovnega zdravnika.

Dopisi, društvena naznanila, oglasi, naročnina nečlanov in izpremembe naslovov naj se pošiljajo na: Nova Doba, 6117 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio.

Jugoslovanska Katoliška Jednota se priporoča vsem Jugoslovancem za obilen pristop. Kdor želi postati član te organizacije, naj se zgleda tajniku bližnjega društva JSKJ. Za ustanovitev novih društev se pa obrnite na gl. tajnika. Novo društvo se lahko ustanovi z 8 člani ali članicami.

zdrav!

Za odbor:
Jakob Slabiec, tajnik.

Pittsburgh, Pa.

Glede dela se ne moremo nič preveč pohvaliti v naši naselbini, ker se ne dela niti polovični čas. V društvenih ozirih je precej dobro napredujemo, kljub slabim delavskim razmeram. Društvo Združeni Slovani SNPJ priredi na večer 14. aprila v Slovenskem Domu igro "Poročna noč". Čisti dobiček prireditve je namenjen v pomoč stavljučim premo-garjem v zapadni Pennsylvaniji in Ohio. Tem potom vabim članstvo J. S. K. Jednote in ostalo slovensko občinstvo, da kar v največjem številu pose-ti to prireditev, katere dohodki so namenjeni v tako plemenit namen, in ki bo tudi nudila dovolj užitka udeležencu. Začetek prireditve o polu osmihi (7.30) zvečer v soboto 14. aprila. Torej, na svidenje!
Joe Hrvatin,
član dr. št. 26 JSKJ.

Tacoma, Wash.

Bratje in sestre društva Slovan, št. 176 JSKJ, pozivljam vas, da bi se malo bolj zanimali kdaj se obdržujejo naše redne društvene seje in po možnosti plačali svoje asesmente na seji. Večkrat se zgodi, da ta ali oni član ne more na sejo, potem pa pride tajnika iskati na dom, toda tajnika ne najde doma in tako se od-laga do skrajnega časa. Bratje in sestre, zapomnite si za v bodoče, da kateri ne bo plačal svojega asesmenta na seji, ti- stega bom čakal doma vsakega 25. v mesecu do osme ure zvečer. To je najzadnji čas za plačanje asesmenta, pozneje je prepozno.

Z bratskim pozdravom
Joseph Tencich,
tajnik dr. št. 176 JSKJ.

Cleveland, O.

Pozivljam članice društva št. 103 JSKJ, da se gotovo udeleže prihodnje seje, ki se bo vršila 15. aprila. Izvoliti imamo delegatinje za prihodnjo konvencijo. Dalje bodo lahko volile za predsednika nadzornega odbora, katere se niso. Čitali se bodo tudi trimesečni računi in izgotovljeni bodo listki za kuhinjski "set", ki se bo dal v korist društva. Vse članice so naprošene, da sodelujejo pri tem. Opozarjam bolniške obiskovalke, da točno vrše svoje dolžnosti in poročajo o stanju bolnic na seji; v nasprotnem slučaju zapadejo kazni po pravilih. Imam še eno zadevo, katere pa ne smem na-

tem mestu omeniti. Bo pa kor-rist članice, če bodo vse navar-če.

Mary Hribar,
predsednica dr. št. 103 JSKJ.

Leadville, Colo.

Opominjam člane društva št. 111 JSKJ, da se polnoštevilno udeležijo seje dne 15. aprila, da se uredi stvar, o kateri nekateri sodijo, da ni bila pravilno urejena na zadnji seji. Take stvari se uredijo na društveni seji ne pa v javnosti. Član, ki vidi take reči v listu, že ve za kaj se gre. Dobro in razumen član društva in Jednote se ne bo skušal preprečiti v ospredje, ako ni sposoben. Torej, vsi na sejo 15. aprila!

John Vidrih,
predsednik dr. št. 111 JSKJ.

La Salle, Ill.

Pozivljam člane društva Društva sv. Stefana, št. 58 J. S. K. Jednote, da se za gotovo udeležejo seje, ki se bo vršila 15. aprila ob dveh popoldne v navadni dvorani. Na dnevnem redu bo volitev delegata za 13. redno konvencijo JSKJ, ki se prične 30. julija v Ely, Minnesota. Torej, vsi na sejo 15. aprila in vsak naj voli po svojem pričanju, da ne bo potem kakšnega prekaranja ali kritikanje!

Ana Dular, tajnik.

Bear Creek, Mont.

Tem potom pozivljam članice društva sv. Stefana, št. 58 J. S. K. Jednote, da se za gotovo udeležejo seje, ki se bo vršila 15. aprila ob dveh popoldne v navadni dvorani. Na dnevnem redu bo volitev delegata za 13. redno konvencijo JSKJ in rešiti moramo še več drugih važnih zadev. Bratje, vsi brez izjeme na sejo dne 15. aprila!

Ludvik Champa, tajnik.

La Salle, Ill.

Člane društva sv. Barbare, št. 3 JSKJ pozivljam, da se polnoštevilno udeležijo prihodnje redne mesečne seje dne 15. aprila. Na omenjeni seji bo volitev predsednika glavnega nadzornega odbora in tudi volitev delegata za 13. redno konvencijo, ki se prične 30. julija v mestu Ely, Minnesota. Ena kot druga teh volitev morajo biti izvršena na tej seji. Zadnjič smo to reč odložili, zdaj pa ne moremo več. Na seji meseca maja bi bilo vseh stroje, bližnji in daljni, vsi se prošeni, da se seje 15. aprila gotovo udeležite, da uradno vse po naši najboljši razso-

(Dalje na 3. strani)

DOPISI

(Nadaljevanje iz 2. strani)

Pozdrav vsem članom... Anton Kastigar, tajnik.

Lorain, O. Vljudno vabim članstvo... John Cerne Jr., tajnik.

Chisholm, Minn. Tem potom pozivljvam... John Lamuth, tajnik dr. št. 30 JSKJ.

Aurora, Ill. Vradnim potom naznanjam... Anton A. Verbič, tajnik.

Collinwood, O. Ker sem že pri pisavi... Anton A. Verbič, tajnik.

...vabim članstvo... pozdrav vsem sobratom in...

sosestram širom Amerike! Alois Tolar, 15908 Arcade Ave., Cleveland, O. Conemaugh, Pa. Ze pred več leti se je tukaj organiziral državljanski klub. Ni pa imel uspeha, kot bi moral. To pa zaradi brezbriznosti slovenskih volilcev v tej okolici. Klub smo zadnje jeseni zopet ponovili ali reorganizirali, toda še vedno ni pravega zanimanja. Po vsakih volitvah se slišijo pritožbe, to ni prav in to ni prav. Seveda se pa vsak zaveda in pripozna, da je vzrok to, ker nismo organizirani. Dne 15. aprila bo slov. državljanski klub v Conemaugh, ob 4: uri pop. Na to sejo ste vabljeni vsi slovenski državljani iz johnstown-ske okolice. Slovenci iz Moxham, Cambria City, Morellville in sploh iz cele naše okolice pridite na to sejo. Po okolici bi lahko ustanovili ali reorganizirali Slov. državljanske klube, delali bi roka v roki in prepričan sem, da bi želi lepe uspehe. V naš klub lahko pristopi vsak polnoleten Slovan, ki ni še pri nobenem sličnem klubu. Članarina je 25c na tri mesece, v pokritje stroškov. Prepričan sem, da bi organizirani Slovani gotovo mnogo odločevali v vseh občinskih in krajskih volitvah. Zato pridite dne 15. aprila na našo sejo; organizirajmo se in začnimo bit kačo kapitalizma pri glavi, ne pa po repu kot smo do zdaj. Za Slov. državljanski klub Conemaugh, Pa.: Mihael Rovanshek.

Table with columns for names and amounts, including 101.95, 191.44, 123.00, etc.

Skupaj \$32,474.76 \$32,083.58 RACUN MED DRUŠTVI IN JEDNOTO (Mladinski oddelek) Za mesec marec 1928

Table with columns: Dr. št., Dohodki, Izdatki, containing financial data for the March 1928 meeting.

Table with columns for names and amounts, including 125, 126, 127, etc.

Skupaj \$1,025.15 \$380.00 Joseph Pishler, glavni tajnik.

RAZPRAVE O PRAVILIH (Nadaljevanje iz 1. strani)

škodb, prehlada, revmatizma in boleznih na srcu, jetrih in ledvicah. Mnogo teh bolezni bi se dalo preprečiti. Nobenega dvoma ni, da se marsikatera nesreča zgodi vsled nezmernosti in pijači, toda, kot po navadi se streznejo in napravijo njih zahteve opravičene. Društva v največ slučajih podpirajo take zahteve, ki so nepošteno. To je en vzrok, zakaj imamo izredne assesment, in če ne bodo društveni uradniki bolj pazljivi, prihajali bodo izredni assesmenti bolj pogosto kot v preteklosti. Mi ne smemo pozabiti, da organizacija je vsak dan starejša, da člani postajajo vsak dan starejši, in da stari člani, če zbolijo, ne ozdravijo tako hitro kot so pred leti. Moža, starega 40 ali 45 let, vzame navadno dva ali več mesecev dalje, predno ozdravi radi zlomljene kosti. Starega člana vzame mnogo mesecev ali celo let dalje, da se popravi škoda, napravljena na ledvicah, jetrih ali srcu. Stari člani postanejo veliko lažje plen boleznih, in posledica tega je, da morajo ostati na bolniški listi dalje, ker jih pač vzame dalje časa, da dobijo zopet moč in zdravje.

Kot že omenjeno, vi veste kaj primoremo dobiti za 75 centov. Razpravljajte to na svojih mesečnih sejah. Jaz smatram, da se mora to preresetati z dobrega "bizniškega" stališča. Prošli boste, da če hočete ostati pri assesmentu 75 centov mesečno, morali boste ustaviti plačevati za različne bolezni, ali odpraviti podporo za prvi teden bolezni. To utegne pomagati za nekaj časa, toda jaz ne verjamem, da bo to ozdravilo situacijo. V teku časa bomo morali sprejeti manchestersko lestvico. Po 75 centov na mesec in pri plačevanju podpore za bolezni kot zdaj, bo treba odzvati podporo za prihod sedem dni pri vsaki bolezni. Če to ne bo zadostovalo, bodo morali redno prihajati posebni assesmenti. Če bo članstvo zahtevalo, da se bolniška podpora plačuje kot dosedaj, mora biti pripravljeno, da bo plačevalo vsaj po en dolar mesečnega assesmenta za vsak dolar podpore. Razred tridolarne podpore naj bi se odpravil. To je slab sistem in je napravil že marsikoga, da je ostal na bolniški listi mnogo dalje kot je njegova bolezen zahtevala. Je pa težko nadzorovati take slučaje. Društva v takih slučajih navadno ne nudijo dovolj podpore. Še tri ali štiri dolarje na dan od kakšnega drugega društva, pa napravi že lep dohodek za osebo, ki plega, ko bi že lahko opravljala lažja dela. Na primer, mož z lahko srčno napako, bi lahko opravljal kakšno lažje delo, toda zdravnik ne more izjaviti, da je že fizično dober za to, posebno če je zavarovan za šest ali sedem dolarjev dnevne bolniške podpore, kar je mnogo več, kot bi zamogel zaslužiti pri svojem običajnem poslu. Vprašanje, katero naj društvo odločijo, je, da-li je članstvo voljno, da se odbije prvih sedem dni podpore za vsako bolezen in se vplačuje sedanjim assesment, ali pa se plačuje podpora od prvega dne kot sedaj in se mesečni assesment za vsak dolar bolniške podpore zviša na en dolar. Da se izognemo vprašanju assesmenta za bolniško podporo za v bodoče, je moje mnenje, da mi bi morali za zdaj vzeti konservativno lestvico. Če vzamemo vpoštev vse, to je značaj riskov, ki jih imamo, starost organizacije in način življenja, in če vzamemo za podlago en dolar bolniškega assesmenta mesečno za vsak dolar dnevne bolniške podpore, in če odbijemo prvih sedem dni podpore, je moje mnenje, da bomo mogli zbrati mal rezervni fond za bolniško podporo. Ne bojte se, da bo ta fond prevelik. Take vrste assesment bo odpravil izredne assesmente vsaj začasno. Vsa bodočnost pa zavisi od tega, koliko mladih članov bomo dobili v organizacijo in koliko riska bomo s temi prevzeli. Nasvetovani assesment se zdi morda nekoliko visok, toda če vzamemo v poštve vse izredne assesmente, ki smo jih plačali v zadnjih treh letih, ne bo razlika tako posebno velika. Po novem načinu bi se plačevalo vsaki mesec enako, medtem ko je bilo zdaj treba od časa do časa dodajati večje svote potom izrednih assesmentov. V gornjem odstavku sem govoril o značaju riskov, ki jih prevzamemo. Moje izkušnje v zadnjih letih pokazujejo, da mi prevzamemo preveč nezaželjenih obveznosti in riskov. Pri tem jaz mislim, da možje in žene, ki so bili v tej deželi zadnjih 10 ali 15 let in niso nikdar mislili na J. S. K. Jednoto, so zdaj nad 40 let stari, in so začeli čutiti, da pričenjajo slabosti. Zdjaj pa želijo biti deležni blaginje, katero so zbirali člani, ki so bili morda v organizaciji polnih 30 let. Jaz sem v preteklosti in bom tudi v bodoče zavrgel prošnje kandidatov, katerih ne smatram za dober risk. Mi je žal, da moram izjaviti, da včasih celo društva

in društveni uradniki toplo priporočajo za sprejem gotove osebe, ki niso nikakor dober risk za nas. Mi ne maramo takih, mi lahko izhajamo brez njih. Kar mi hočemo, so dobri riski, osebe, ki žive vzorno življenje, ne pretravajajo v ničemer in se ogibljejo munšajna. Ne pozabimo, da hočemo napraviti prihodnjo konvencijo kratko, in da se da denar, ki se s tem prihrani, z dovoljenjem konvencije seveda, našim štrajkujočim članom. Da bo to mogoče storiti, je potrebno, da se pošljejo na konvencijo delegati, ki razumejo nekaj o podpornih organizacijah. Ni vedno najboljši zastopnik nekoga ali vsega društva tisti član, ki povzroča največ hrupa in ki govori najglasneje. Mnogokrat je najboljši zastopnik tih mislec, ki ne ponavlja ali razpravlja vprašanj, ki so bila rešena že dan poprej. Je to čuječi mož, ki je slišal argumente predgovornika v zadevi in na način, kakor je imel v mislih on sam, pa bo predgovorniku samo pritril, ne da bi ponavljal, kar je že povedano. Zastopniki naj bi bili člani, ki jim je pri srcu njihovo društvo vsak čas, ki vedo, kaj društvo potrebuje, ki pa znajo vzeti vpoštev celokupno članstvo organizacije. Če bodo zastopniki na konvenciji člani, ki imajo izkušnje, ki so že pristavili konvencijam te ali drugih organizacij v preteklosti, bodo sposobni in bodo pripomogli, da bo to kratka konvencija. Jaz sem poznal profesorje in učene može, ki so na svojem mestu bili med prvimi, ki pa so se izkazali za nesposobne kot predsedniki podpornih organizacij kot je naša. Iz tega vzroka ni potrebno, da bi bili zastopniki na tej konvenciji visoko izobraženi, toda biti bi morali možje zdravih nazorov in širokih pojmov, da bodo znali vpoštevati želje drugih članov in društev prav tako kot tistih, katere reprezentirajo. Če zastopnik vašega društva ne pozna parlamentarnega reda, naj si vzame čas in preštudira ta važen predmet, predno se udeleži konvencije. Mnogo časa se more prihraniti, če se izvrše te predpriprave pred konvencijo. Ko smo izvršili te predpriprave, bomo popolnoma pripravljeno dati in storiti za organizacijo to, kar je najboljšo in nadaljevati veliko delo, ki je bilo storjeno v preteklosti. Vsako društvo ima člane, kateri so ga zmožni zastopati v vseh ozirih. Ne morem si misliti društva, ki bi ne imelo takega člana, toda od društevni članov je odvisno, da izvolijo dotičnega člana ali člane (oziroma članice) delegatov, da jih bo zastopal in ne napako predstavljali. Idealni predsednik konvencije bi bil mož, ki pozna parlamentarni red in ki je dovolj velik, da ne bo dovolil političnih ali verskih razprav v zbornici. Ne sme biti pristranski glede govorikov, ki se prijavijo in ne smel bi biti kandidat za kakšen urad. Tak mož bi mogel prihraniti organizaciji tisočake in bi mogel napraviti konvencijo najboljšo od vseh, kar jih je še kdaj obdrževala J. S. K. Jednota ali katere druga organizacija. Dolžnosti konvenčnega predsednika so številne. Pripravljen mora biti dati in jemati. Za njegovo delo naj bi se mu določila primerna odškodnina. Kolone našega uradnega glasi so odprte za vse člane in društva, ki žele razpravljati o kateri koli važni zadevi, tikajoči se organizacije. Z debatami in izmenjavo nazorov moremo mnogo doseči. Ako imate dobre ideje, ne pomišljajte, ampak predložite jih. Čitateљи bodo sodili o njih dobrih straneh. Čudovito je, kakšne dobre ideje zamore včasih na dan prinesiti oseba, o kateri sodimo, da ne ve dosti. In prav tako čudovito je, kakšni slabi nasveti

RAZPRAVE O PRAVILIH

(Nadaljevanje iz 3. strani)

pridejo včasih od osebe, od katere smo vse kaj več pričakovali. Če ne bomo igrali politike na tej konvenciji, dobil bo vsak, kar mu gre, in vrnili se bomo na svoje domove z zadovoljstvom in zavestjo, da je bila ta konvencija najboljša, kar jih je še kdaj imela J. S. K. Jednota. Dokler bomo pri delu, držimo se svojega posla in ne trčimo časa z zabavami. Vse morebitne zabave, ki se priredijo, naj se vršijo po završenem delu. Najprej delo in potem zabava.

Dr. Jos. V. Grahek,
vrhovni zdravnik J. S. K. J.

Sharon, Pa.

Obljubil sem zadnjič, da se oglašim še z nekaterimi nasveti glede pravil. Mislim, to pot za mladinski oddelek. Moje priporočilo bi bilo, naj bi bila vsak teden odločena ena stran uradnega glasila za mladino. Na ta način bi imela mladina mnogo več veselja do dopisovanja. Tudi urednik, naj bi izpodbujal mladino, da ista priporočila med svojimi vrstniki našo organizacijo kot najboljšo, da je poštena v plačevanju vseh podpor in daje nagrade za pridobivanje novih članov in za dobre dopise mladih članov. Mladi organizatorji, ki bi privabili v organizacijo največ mladih članov, naj bi bili deležni posebnih nagrad od Jednote, na primer o Božiču. To bi moral društveni tajnik natančno vknjiževati, da bi lahko poročal na gl. urad meseca novembra. Zagotovljen sem, da bi se na ta način mladina privadila delati za organizacijo in bila pozneje zmožna prevzeti vodstvo istih.

V naši organizaciji naj bi se lahko zavarovali vsi belopoltni ljudje, ki drugače odgovarjajo zahtevam. To bi bilo koristno za vse naše Jednote. Različni narodi živimo v istih naselbinah in delamo skupaj v rovih in tovarnah, pa se razumemo med seboj; zato tudi ni vzroka, zakaj se ne bi razumeli v podpornih organizacijah. Torej priporočam konvenciji, da bi se bavila s takimi zadevami, ki bodo koristile Jednoti, oziroma nam vsem. Pustimo na strani ime in združitev, in glejmo, da bo organizacija v drugih ozirih storila korak naprej. Ponosni bomo lahko, če bomo med prvimi, ki bomo izboljšali pravila v smeri, da organizacija ne bo omejena na eno samo narodnost. Delegati na letošnji konvenciji bodo imeli priliko pokazati, če so zmožni tega. Česar so bili zmožni naši predniki in ustanovitelji organizacije. Dajmo zidati in ne podirati.

Nekateri dopisniki, med njimi tudi vrhovni zdravnik, priporočajo povišanje asesmentu in odvzetje podpore za prve tri dni. S tem se jaz ne strinjam. Naj navedem nekaj za vzgled. Lansko leto sem bil udarjen na oko in sem bil 16 dni na bolniški listini. Zdravnik mi je ukazal, da pridem vsak dan dvakrat k njemu, to je dopoldne in popoldne. Seveda sem se moral po tem ravnanju, toda po 16 dneh sem se javil zdravim. Seveda nisem bil še zdrav in zdravnik mi je rekel, da oko še mesec dni ne bo popolnoma ozdravljeno. In tako je tudi bilo. Bolniške podpore sem dobil \$16, zdravniku sem plačal za njegovo delo pa \$32. Jaz sem že 14 mesecev brez dela in vseh sredstev in pomoči, potem pa naj se mi v slučaju bolezni odvzame še za tri dni podpore. Bilo bi boljše od vrhovnega zdravnika, če bi mogel vplivati na društvene zdravnike in bolnišnice, da bolj zmerne cene računajo revnim članom organizacije.

Zdravniki in bolnišnice so nam največja nadlega, ker en revni član ne more ne k zdravni-

ku, ne v bolnišnico. Ko bi bile bolnišnice proste prve tri dni bolezni in bi isti čas tudi zdravnik zdravili bolne člane brezplačno, bi bil tudi jaz pripravljen podpirati predlog, da se za prve tri dni bolniška podpora ne plača.

Anton Zidanšek,
član društva št. 174 JSKJ.

White Valley, Pa.

Ker sem že 26 let član J. S. K. Jednote, in ker ima vsak član pravico izraziti svoje misli, bom tudi jaz storil potem našega glasila. Mogoče me bo kdo obsodil za boljševeka ali kaj sličnega, pa nič za to.

V manj kot štirih mesecih se bodo zbrali delegati in delegatice JSKJ h konvenciji v Ely, Minnesota. Precej se že zdaj piše in govori glede te ali one izpremembe. Mnogo jih je zato, da bi se iz imena odstranili tisti "K", ki nam je samo za napotje, a nikjer nič ne koristi. Tudi jaz sem zato, da se odstrani, pa ne samo "K", ampak odstrani naj se iz imena tudi "J", tako, da bi se ime organizacije glasila "Slovenska Ameriška Podporna Jednota", ali okrajšano S. A. P. J. Bratje in sestre, mi moramo iti z duhom časa naprej, kajti danes ni več tako kot pred 30 ali 25 leti. Ako se že ena črka odstrani, zakaj bi se še druga ne, kajti razlika v stroških bi bila mala za izpremembo ene ali dveh črk. Ako hočemo pridobiti za organizacijo našo mladino in jo v isti tudi obdržati, je zelo važno, da ima organizacija privlačno ime. Mladino pa moramo pridobiti in se v to svrhu poslužiti vseh dostojnih sredstev, kajti brez mladine pojde naša solventnost dol, asesmenti pa gori. Prav gotovo je, da bo ime organizacije izpremenjeno. Če tega ne bo storila sedanja konvencija, storila bo to ena prihodnjih. In čim prej se zgodi nekaj, kar je neizogibno za napredek organizacije, tem boljše bo za vse članstvo.

Kar se tiče bolniške podpore, se ne strinjam s tistimi, ki priporočajo, da bi se za gotov čas odbila. Več sem jih že slišal govoriti, da raje plačajo vsaki mesec nekoliko več pri asesmentu, kakor pa da bi za teden dni boleznine ne dobili nobene podpore. Tudi jaz mislim, da bi bilo boljše, če se asesment zviša za vsak dolar 5 ali 10 centov. In če bi se našel primanjkljaj, naj bi glavni urad takoj razpisal po 50 centov izrednega asesmentu na vsak dolar podpore. Ni priporočljivo čakati kot zadnjič, da smo morali plačati naenkrat kar tri dolarje izrednega asesmentu na dva dolarja bolniške podpore. Jz bi priporočal, da bolniška podpora ostane, kakor je, kvečjemu, če se ne bi je plačalo za prvi ali zadnji dan. Ne pa tako, kot nekateri priporočajo, da bi se kar za 14 dni ne plačalo nič. Seveda, člani, ki imajo kaj prihrankov ali kakšne druge dohodke, že lahko potrpijo, če 14 dni ne dobijo bolniške podpore. Toda jaz mislim, da takih je v sedanjem času prav malo. Mislim tudi, da bo vsak rajši plačal 10 ali 15 centov več na mesec, kot pa da bi v slučaju bolezni ne dobil nobene podpore teden dni ali več.

Seveda, kot pri vsaki zadevi, smo ljudje različnih mnenj. Eni smo takih nazorov, drugi drugačnih. Jaz sem povedal po svoje, drugi pa so in še bodo tudi po svoje. Konvencija pa bo o tem razmišljala in ukrenila, kar se jej bo zdelo najboljše.

Pozdrav vsem članom in članicam, delegatom pa mnogo uspeha na 13. redni konvenciji J. S. K. Jednote!

Jurij Previc,
član dr. št. 116 JSKJ.

Oregon City, Ore.

Ker se letos vrši konvencija JSKJ, hočem tudi jaz napisati par besed k razpravam o pravilih. Sem počasen v pisavi, zato bom bolj kratak.

Glede zastopstva na konvenciji bi priporočal, da bi se v bodoče isto zmanjšalo, ker bi se s tem zmanjšali konvencijski stroški. Na 50 delegatov naj bi se dovolilo enega delegata, na 150 pa dva, in ne več.

Bolniška podpora naj bi bila kot dosedaj, in naj se vsak razred sam zase vzdržuje. Samo društva naj bi malo bolj pazila na svoje bolnike, posebno take, ki so pogosto bolni za kakšne navadne bolezni, kot na primer prehlad ali kaj podobnega. Jaz sem gotov, da se za take bolezni precej denarja po nepotrebnem izplača. Človek je bolan par dni, ali mogoče en teden ali kaj takega, pa že zahteva podporo. Tudi jaz sem bil že mnogokrat bolan po teden dni ali več za kakšno navadno bolezen, pa nisem še centa podpore zahteval, dasi sem član J. S. K. Jednote že nad 23 let.

Po sedanjih pravilih se mi zdi, da dobivajo tudi organizatorji preveč nagrade. Prav je, da se da agilnim agitatorjem primerna nagrada, posebno če se podajo v druge naselbine in ustanavljajo nova društva. V takem slučaju naj se jim plačajo stroški in zamudno časa. Sedaj, kot jaz vidim, so pa še stariji najboljši organizatorji, ki vpisujejo svoje otroke v Jednoto.

Nadalje bi apeliral na delegacije prihodnje konvencije, da naj bi nekoliko mislila na nas stare člane, in gledala na to, da se nam ne vzdigne smrtniška lestevica, kot se je to zgodilo na zadnji konvenciji. Jaz sem zavarovan za \$1000, moja žena pa za \$500, pa se je lestevica pomaknila za celih 19 centov.

Kar se imena tiče, naj bi se preneslo, da bi odgovarjalo pravilom in namenu organizacije. Naša Jednota je samo bratska podporna organizacija, ki podpira svoje člane v bolezni in pomaga njim sorodnikom o priliki smrti člana. Z vero in politiko nima nič opraviti, torej sedanje ime nikakor ne odgovarja dejstvu in položaju. Videl sem v razpravah o pravilih, da so nekateri dopisniki zelo nebratski izrazili nasproti tistim, ki želijo, da se ime organizacije razmeni. Poziva se tiste, ki želijo izpremembo imena, naj si drugače pomagajo, kar pomeni, naj gredo iz organizacije. Prijatelji, to ni toleranca in to ni bratstvo. Tisti, ki želimo, da se ime spremeni, morda že desetletja in desetletja delamo in agitiramo za Jednoto, plačujemo svoje prispevke, in morda še nismo nikoli zahtevali centa iz njene blagajne. Vsi člani smo nekaki delničarji te korporacije, ki se imenuje JSKJ, in vsi imamo pravico in celo dolžnost priporočati tisto, kar smatramo, da bi koristilo organizaciji k rasti in napredku. Izprememba je po mojih mislih umestna in potrebna, in bo prišla prej ali slej. In čim prej se to zgodi, tem boljše bo za organizacijo. Ne gre se toliko za nas stare, ne za tiste, ki so že v organizaciji, ampak za tiste, katere želimo šele pridobiti. Predvsem moramo računati na našo mladino, dati ji najboljše pogoje za pristop in odstraniti vse, kar bi pristop oviralo. Pomniti moramo, da naša mladina ni navezana v toliki meri na slovenske organizacije, kakor smo bili mi. In ravno mladino potrebujemo, če hočemo, da ne bo začela organizacija pešati in da bomo mi prisiljeni plačevati vedno višje asesmente. Pokažimo tudi v imenu, ki najprej vsakemu v očeh pade, da smo to, kar smo, namreč nepristranska, bratska

podporna organizacija. Tisti člani, ki pozivljajo one, kateri priporočajo izpremembo imena z najboljšim namenom, da naj puste organizacijo, če jim ime ni všeč, imajo čudne pojme o enakopravnosti, toleranci, nepristranosti in bratstvu. Mislim, da ne bi bilo napačno, če bi sobrat urednik pri takih dopisih nekoliko rabil škarje!

Bratje in sestre, razpravljajmo v našem glasilu o vsem, kar nam je glede organizacije na srcu, da bo konvencija poznala mnenje in razpoloženje članstva. Pri tem pa bodimo dostojni in spoštujemo mnenje in prepričanje tudi tistih, ki so drugačnih nazorov kot mi. To bo najboljša pot, da pomagamo naši vrli organizaciji JSKJ k napredku in procvitu.

Z bratskim pozdravom
John Stalick,
član dr. št. 76 JSKJ.

Gilbert, Minn.

Razprave o pravilih, po pravilno izvoljenem odboru društva sv. Jožefa, št. 20 J. S. K. Jednote. Odbor je bil izvoljen na seji meseca januarja 1928.

Člen 1., točka 1., tikajoča se imena Jednote. V tem oziru se da delegatom polno moč in so tozadevno neodvisni.

Točka 2. Glavni urad naj ostane v Ely, Minnesota, kjer je že trideset let.

Dodatek tajnika. Kjer naša Jednota še nima poslovnice, naj bi se poskusilo vse, da se jo dobi. Konvencija naj ukrene, kar bo smatrala za umestno glede te zadeve.

Člen 3, naj ostane, kakor je sedaj.

Člen 4, glavni, izvrševalni, nadzorni in porotni odbor. Točka prva. Po kratkem razmotrivanju je naš društveni odbor za pravila prišel do zaključka, naj bi prihodnja konvencija izvolila pomožnega tajnika in namestnike vsem drugim glavnim odborikom. To za slučaj smrti, odstavitve ali odstopa katerega odborika. Kar se tiče pomožnega tajnika, naj bi bil odgovoren glavnemu ali prvemu tajniku in celokupnemu članstvu Jednote. Vse ostale točke tega člena naj bi ostale, kakor so zdaj.

Člen 5, točka 3. Društveni odbor za pravila sodi, da je boljše, če glavni izvrševalni odbor najme začasnega odvetnika, če je treba, in sicer v kraju, kjer se nahaja sporna zadeva. To je boljše kot da bi Jednota imela stalnega odvetnika.

Člen 6 se odobri v celoti, kakor je sedaj. Isto velja za člen 7, z vsemi točkami.

Člen 8, točka 1. Ako konvencija izvoli vsem odborikom namestnike, naj odpade točka prva tega člena. Druge naj bi ostale kot sedaj.

Člen 9, reprezentacija in volitve delegatov. Točka prva naj bi določala, da bi se poslal en delegat na ne manj kot 50 članov in do 151; od tega števila naprej pa ne več kot dva. Manjša društva bi se lahko združila, da dosežejo skupno 50 članov in zamorejo poslati delegata. Vse ostale točke tega člena naj bi ostale kot so zdaj.

Člen 10, točka 1. Odbor za pravila je mnenja, naj bi se ne predložila nobena iniciativa in ne vršile nikake volitve eno leto po konvenciji in eno leto pred konvencijo. Izjemo bi tvorila le kakšna zelo važna zadeva, ki bi se nanašala na napredek in dobrobit Jednote. Ostale točke tega člena naj bi ostale, kakor so. Glede splošnega glasovanja. Ako bi konvencija sprejela člen 10, potem bo v teh točkah treba nekoliko popravkov, sicer ostane, kakor je. Odpoklic (točka 8), naj ostane, kakor je.

Člen 11, dnevnic glavnih odborikov in delegatov. Točka prva. Po kratkem razmotrivanju je društveni odbor prišel do zaključka, da naj bi bila glavni tajnik in urednik-upravnika opravičena le do polovičnih dnevnic, katero do polovičnih kon-

vencija, pa naj zastopata Jednoto kjerkoli. Glede dnevnic ostalih odborikov naj ostane, kakor je do sedaj.

Člen 12, plače glavnih odborikov. Določitev istih se prepučajo konvenciji. Ako konvencija izvoli pomožnega tajnika, kar priporočamo, naj bi se mu plačalo \$180 mesečno. Točka druga. Vrhovnemu zdravniku naj bi se plačalo 15 centov od vsake nakaznice, mesto 25 centov kot do sedaj.

Člen 13 naj se črta popolnoma, ako se sprejme člen 4, točka 1, in se premesti besedilo tako, da bo odgovarjalo ustavi in pravilom.

Člen 14 naj bi ostal, kot je sedaj.

Člen 15, letne in polletne seje glavnega odbora in revizije. Točka prva. Po kratki debati je društveni odbor za pravila prišel do zaključka, da naj bi se vsi glavni odboriki udeleževali letnih in polletnih sej, izvzemši urednika-upravnika. Točka 5. Ako konvencija izvoli pomožnega tajnika, naj bi isti vodil zapisnik letnih in polletnih sej. Ostale točke naj bi ostale, kakor do sedaj.

Člen 16, investiranje jednotinega premoženja. Točka druga. Naš društveni odbor za pravila priporočajo, da konvencija izvoli poseben gospodarski odbor. Ta odbor naj ima nalogo investirati jednotino premoženje varno in sigurno, neglede na velike obresti.

Člen 17, dolžnost in pravice posameznih glavnih odborikov in odborov Jednote. Glede glavnega predsednika in glavnega podpredsednika naj bi ostalo vse kot dosedaj. Točka 15, tikajoča se glavnega tajnika naj ostane kot dosedaj, le doda naj se, da glavni tajnik mesečno priobčuje vse izplačane bolniške nakaznice, to je, kdo je prejel podporo in koliko. Glede točke 17, ki določa, da se naj vsi čeki pošiljajo na krajevne tajnike, mi priporočamo, da bi se v bodoče pošiljali vsi čeki na krajevne blagajnike, ker tajniki krajevnih društev imajo že itak zadosti dela za društvo in Jednoto. Vse ostale točke naj ostanejo kot so sedaj. Točka, tikajoča se glavnega blagajnika, naj ostane kot je. Glede blagajnika neizplačanih smrtnin pa je ta odbor mnenja, naj bi te posle opravljali glavni blagajnik, če postava dovoljuje. Ako bi konvencija to sprejela, naj se točka glede blagajnika neizplačanih smrtnin črta.

Glede glavnega nadzornega in glavnega porotnega odbora naj ostane vse kot dosedaj. Točka 62, vrhovni zdravnik Jednote. Naš društveni odbor za pravila priporočajo, da naj vrhovni zdravnik sporoči tudi krajevnemu tajniku, zakaj je odklonil kandidata. Glede konvencijske poverilnega odbora smo soglasno mnenja, da se vsakemu članu tega odbora plača za nadurno delo po \$1.00 na uro. Vse drugo naj ostane, kot je dosedaj.

Člen 19, organizatorji. Z večino priporočamo, da ostanejo vse točke kot dosedaj.

Člen 20, uradno glasilu Jednote. Vse točke tega člena naj bi ostale kot so, le točka 3 naj bi se izpremenila v toliko, da se priobčja imenik krajevnih društev na tri mesece, mesto vsak mesec, kot dosedaj.

Člen 21 in vsi člani do 28 vključno, naj bi ostali kot so dosedaj.

Člen 29, pravice in dolžnosti odborikov krajevnih društev. Glede predsednika in podpredsednika naj ostane kot je. Glede tajnika naj bi se črtala točka 15, in naj bi društveni blagajnik sprejemal vse čeke. Ker sprejemajo že smrtninske, naj bi sprejemali še ostale. Glede zapisničarja naj bi ostalo kot je dosedaj. Glede blagajnika se ta odbor ne strinja s točko 19; kjer tajnik pobira ves denar, čemu ga potem izročiti blagajniku? Točki 20 in 21 naj bi ostali kot dosedaj. Določbe točk 22 in 23 naj bi se preme-

stile na tajnike krajevnih društev. S tem bo delo glede računov olajšano, ker v tem oziru je že prišlo do nesporazumov. Priporočamo soglasno, da konvencija poveri tajnikom pošiljanje denarja na glavni urad. Točka 24 naj ostane, kakor je. Točki 25 naj se doda, da blagajnik prejema vse čeke, to je za smrtnino, bolniško podporo itd. Glede nadzornega odbora naj ostane kot je.

K točkam glede bolniških obiskovalcev naj bi se dodalo, da je bolniški odbor voljen in naj se to delo krajevnim tajnikom odvzame. Določa pa naj se, da glavni urad preskrbi krajevne tajnike z naznanilnimi karticami za obiskovanje bolnikov. Ko bi se član javil pri tajniku bolnim, bi tajnik oddal obiskovalne kartice bolniškemu odboru, in ta naj bi skrbel, komu jih odposlati v svrhu obiskovanja bolnikov. Glede rediteljstva, poročstva in splošnih dolžnosti odborikov krajevnih društev naj bi ostalo kot dosedaj.

Člen 30, sprejem članov v Jednoto. V točki drugi naj bi se glasilo dve priči, mesto ena. Točka druga in točka tretja naj bi svoji mesti zamenjali. Vse ostale točke naj bi ostale, kot dosedaj.

Upamo, da nam ostala društva ne bodo zamerila, da je naš društveni odbor za pravila dal ta priporočila v javnost. Vsi imamo pravico do razprav. Želimo, da vsak član prečita naša priporočila in če se kateremu ne vidi kaj umestno, naj sporoči v glasilu. S tem se bo skrajšalo delo konvencije. Ako se kaj ne odobri, pa ne bo nikake zamere radi naše zamude. O vsem ostalem v pravilih bomo še razpravljali in poročali v glasilu tekom par tednov.

Odbor za pravila pri društvu št. 20 J. S. K. Jednote.
Louis Vessel, zapisnikar.

Ringo, Kans.

Ker se konvencija hitro približuje, želim tudi jaz nekoliko prispevati, oziroma podati nekaj priporočil glede izpremembe pravil. Prvič, bolniška podpora naj se ne plača za prve tri dni. Ako je kak mal prehlad, bo v treh dneh izginil in član se lahko vrne nazaj na delo. Drugič, razred za tri dolarje bolniške podpore naj bi se odpravil, ker je nemogoče, da bi ga člani vzdrževali. Premalo je članov v tem razredu in previšok je asesment. Asesment je za vse razrede prenizek. Endolarski sklad se še vzdržuje, ker je največ članov zavarovanih v tem razredu. Da bi se bolniška podpora ne plačevala za nedeljo, kot je bilo od ene strani priporočano, se mi ne zdi pravično. Bolnik mora rabiti zdravila tudi ob nedeljah in v slučaju hude bolezni mora tudi v nedeljo klicati zdravnika, ki na tak dan še več računov kot druge dni.

Zdaj pa še črka "K", katere se vsak nekoliko dotakne. Moje izkušnje pri agitaciji so v tem oziru precej podobne izkušnjam drugih. Ko smo tukaj ustanovili društvo Sunflower, št. 152 J. S. K. Jednote, bi bili dobili dosti več novih članov, kot smo jih, če bi nam tista črka v imenu ne delala napotja. Resnica je, da je teško človeku dopovedati, da so pravila v nasprotju z imenom. Agitator priporočajo Jednoto, da ima dobra in nepristranska pravila, proaktivni član pa veruje samo v ime, ki je natisnjeno zunaj na knjižici. Tega bi ne pisala, pa se nam je enkrat že javno vrglo v obraz, da pridobivamo članstvo pod napačnimi pretvezami, to je, da rabimo črko "K" pri naši agitaciji. V resnici je bilo, vsaj pri meni, baš nasprotno. Kljub temu pa ne priporočam, da bi se ime izpremenjalo zdaj, kajti po mojem prepričanju bo moralo kmalu priti do združitve vseh organizacij. Torej bi imeli le nepotrebne stroške.

V zapisniku letne seje glav-

nega odbora sem čitala poročilo vrhovnega zdravnika, da povzame v gotovih slučajih preiskave, ne da bi obvestil društva. Vrhovni zdravnik ima pooblastilje, da bi moral podati vrhovni preiskave. Prizadeti član ne vrne krivdo na društveno tajnika. Tudi pri našem društvu se je že primeril slučaj, da je vrhovni zdravnik preiskal za devno nekega bolnika, a za vrhovni danes ne vemo. Mene je bolnik obvestil, da mu je njegov zdravnik povedal, da je bil nekdo pismo od vrhovnega zdravnika. Potem me je vprašal, kaj je z njegovim podpisom, kaj je šel. Seveda nisem mogla dati pravega odgovora.

Se enkrat rečem, da ima vrhovni zdravnik popolno pravico preiskati vsak slučaj, kadar vendar bi se moral toliko truditi na uradnika krajevnega društva, kot pa tu tuja zdravnik, ki ni član naše organizacije. Član, ako bi videl bolnika napačnega, bo sporočil na skrajno, kar je dolžnost vsakega člana. Neumestno pa bi bilo pričakovati, da bo tuje-zdravnik vrhovo blato nase; ako ni pošten, tega gotovo ne bo priznal. V slučaju našega bolnika pač ni treba nobene preiskave, ker je brez tuje pomoči ni mogel obrniti v postelji. Zato želimo, da konvencija določi, naj vrhovni zdravnik v slučaju kakršne koli preiskave obvesti o isti društveni prav takrat, kot zdravnik vrhovni ca, da se more dati bolniku pravičen odovor. Sobrat vrhovni zdravnik naj mi oprusti, da ne navajam. Ako bi bil on na mestu, bi gotovo zahteval toliko zaupanja zase kot član vrhovni zdravnik, kot je bil do vrhovni, bi se gotovo zahvalil za tak urad.

Pozdrav vsem članom in članicam J. S. K. Jednote!
Mary Bernick,
tajnica društva št. 152 J.S.K.

Vidim, da se članstvo pripravlja na razpravo o pravilih, zato pridem tudi jaz z nekaterimi nasveti. Kot se čita, članstvo zanima za volitve delegatov in nedvomno bodo vsi šali pri vsakem društvu vrhovni katerim je pri srecu dobrih društev in skupne organizacije, ki se bodo brigali za organizacijo, ne pa za svoje osebne interese. Kot tajnik in ustanovitelj društva št. 136 J. S. K. Jednote, priporočam članom, volijo delegatov člana, ki najbolj zanima za društvo, terega vidijo na več sejah pred seboj.

Ta konvencija obeta biti bolj zanimiva izmed vseh, se jih je vršilo tekom tridesetletnega obstanka J. S. K. note. Težki problemi bodo šli na razprave in ureditve po mojem mnenju bo dovolj povoljno rešiti zadevo bolniške podpore. To bo treba temeljito resno premisliti, kajti v tridolarskem skladu skoraj večer primanjkljaja, mojem mnenju nobena organizacija ne daje toliko tako dolgotrajnih podpor, kot S. K. Jednota. In tukaj bi moralo priti do sklepa, če bi moralo več in dalje časa plačevati podpore kot drugod, morali tudi več plačevati v dnevi in bi bil bolnik šele četrty potem, ko se je javil bolnik opravičen do podpore. bi se mnogo prihranilo. Važno je dalje, kako priti do mladine. Dalje bi se moralo izmisliti, kako priti do nov iz mladinskega oddelka. Član mladinskega oddelka plačuje 15 centov in no in kopolni 16. leto, prestopiti prosto v oddelk. Nekateri plačujejo prvega do 16. leta, to je prvega do 16. leta.

(Dajle na 5. strani)

DOPISI

Eveleth, Minn.

Tem potom obveščam člane in članice društva sv. Ime Jezus, št. 25 J. S. K. Jednote, da se bodo seje našega društva vršile v bodoče, to je počeniši z aprilom, pa do oktobra, vsako četrto nedeljo v mesecu ob deseti uri dopoldne v cerkvi sv. Družine. Torej, zapomnite si, da se bodo seje vršile DOPOLDNE, mesto popoldne, kot dosedaj. Ob enem vabim vse člane in članice, da se gotovo udeležijo prihodnje seje, ki se bo vršila v nedeljo 22. aprila ob deseti uri dopoldne. Na dnevnem redu bo več važnih zadev, katere bo treba rešiti na omenjeni seji. Ena teh je volitev predsednika glavnega nadzornega odbora, in člani ne morejo voliti druge kot na seji.

Druga važna zadeva je, da se popravi mala nepravilnost glede volitev delegatov pri zadnji seji. Tretja važna točka se bo tikala društvene veselice, ki se bo vršila 29. aprila zvečer v Peter Oreskovičevi dvorani. Treba je, da se malo pogovorimo, da bo veselica uspeh tako v gromotnem kot v drugih ozirih. Pri zadnji seji je društvo sklenilo, da morajo za to veselico plačati vsi člani po 50 centov, članice pa po 25 centov. Prosim, da vsi ta sklep vpoštevajo pri plačevanju asesmenta. Dalje bi želel, da vsi, ki imate kakšne dobre nasvete za izboljšanje naših pravil, pridete na eno prihodnjih sej in jih članstvu razložite.

Torej, vsi na prihodnjo sejo 22. aprila ob deseti dopoldne, da rešimo vse društvene zadeve v največjo zadovoljstvo. Potem pa tudi ne pozabite veselice 29. aprila. Odbor bo poskrbel za najboljšo zabavo. Vabljeni so tudi Slovenci in drugi Slovani iz sosednih naselbin, da nas posetijo na omenjeni veselici. Vstopnina za moške je 50 centov, za ženske pa 25 centov. Na svidenje!

Z bratskim pozdravom

Louis Govže, tajnik društva št. 25 J.S.K.J.

Barberton, O.

V izkazu daril za štrajkarje v glasilu od 4. aprila je navedena svota, katero je naše društvo št. 44 poslalo na glavni urad, in sicer znesek \$27.16. V resnici se je v Barbertonu in Rittmanu nabralo zadnji mesec marc za štrajkarje svoto \$244.45. Te akcije za v pomoč štrajkarjev so se bila udeležila skupno sledeča društva:

St. 48 S. N. P. Jednote; št. 44, J. S. K. Jednote; št. 73, S. N. P. Jednote; št. 232 Socijalističnega Kluba J. S. Z., št. 110, K. S. K. Jednote; št. 28, S. D. Zveze; št. 61, S. S. P. Zveze; št. 626, S. N. P. Jednote in tukajšno samostojno društvo Domovina.

Svota \$244.45 se je potem razdelila enakomerno med ta navedena društva, katera so potem isto poslala na pristojna mesta. Stvar bi bil moral jaz kot eden izmed zastopnikov našega društva pri tej akciji, oziroma kot kolektor že prej poročati, delal pa sem v tovarni vsled bolezni tovariša "double shift" več kot dva tedna in vsled tega mislim, da se mi ne bo štelo to v nemarnost.

Anton Okolish,

član društva št. 44 J.S.K.J. (Imen darovalcev za enkrat ni mogoče priložiti, saj vidite, kako je list natisnjen z razpravami o pravilih, dasi že skoro redno na šestih ali osmih straneh. V postev pride tudi finančna stran, kajti ako je treba list izdati na šestih ali osmih straneh, stane Jednoto precej več, kot list na štirih straneh. Op. urednika.)

Ely, Minn.

VAŽNO NAZNANILO. — Vljudno vabim vse člane društva sv. Cirila in Metoda, št. 1 J. S. K. J. v Ely, Minn., ki so v društvu, oziroma J. S. K. Jednote, da se bodo seje vršile na važen shod. Vršil se bo 22. aprila ob dveh popoldne v društvenih zborovalnih prostorih. Po kratkem posvetovanju odidem

RAZPRAVE O PRAVILIH

(Nadaljevanje iz 5. strani)

prostem času. Jaz sem delal to z mojimi poročili drugim organizacijam že več let, in sem se prepračil, da to delegatom dosti več pomaga, kot pa čitanje poročil po odbornikih na konvenciji sami. Če so različne statistike in številke v poročilih kakšnega pomena, in v naj-več slučajih so, ostanejo last delegatov, ki se vsak čas lahko nanje sklicujejo. Moje mnenje je, da čitanje dolgih poročil pred veliko skupino delegatov je tratenje časa. Je skoraj nemogoče za vsakega, da bi si vse zapomnil, kar je slišal. Če delegat osredotoči svojo pozornost na kakšen poseben del poročila, pri tem pozabi na druge točke. Če so ta poročila tiskana v celoti in razdeljena med delegate, jih vsak v vseh posameznostih lahko čita pred ali po sejah. Jaz bi v tem priporočal le eno izjemo, to je poročilo glavnega predsednika. Tudi njegovo poročilo naj bi bilo tiskano, toda on naj bi ga prečital pred delegacijo, kajti to je nekaka poslanica in ne poročilo. Moje priporočilo je, da ima vsak glavni odbornik svoje poročilo tiskano in vsak delegat naj dobi po eno poročilo od vsakega glavnega odbornika takoj ko pride na konvencijo.

Dr. Jos. V. Grahek, vrhovni zdravnik J.S.K.J.

Davis, W. Va.

Jaz se ne mislim dosti mešati v razprave o pravilih, samo glede ene točke bi želel, da se popravi, ker se mi zdi zelo potrebno. To je namreč točka, ki določa, da član, ki se oddalji od svojega društva in pride v bližino drugega, da mora vzeti prestopni list k bližnjemu društvu. Ako tega ne stori, se ga v govtovem času suspendira. S takim postopanjem dostikrat društva izgube dobre in zveste članke. Jaz vem sam po sebi, ker sem pripadal k društvu št. 56 v Superior, Pa., katero sem tudi pomagal ustanoviti. Potem sem se preselil za nedolgo čas na Baggaley, Pa., in ker nisem hotel menjati društva, sem bil suspendiran. Potem sem na novo pristopil k društvu št. 13 na Baggaley, kjer sem ostal član precej časa. Leta 1910 sem se radi stavke preselil na Thomas, W. Va., leta 1912 pa na Davis, W. V.

Med tem časom me je tajnik večkrat opominjal, da naj vzamem prestopni list h kateremu bližnjemu društvu, pa nisem hotel tega storiti, ker sem se vedno nameraval vrniti nazaj. Potem sem se slučajno na nogi precej nevarno ranil, da sem moral iskati zdravniške pomoči, in ko sem se naznanil tajniku, mi je sporočil, da sem bil suspendiran in da nimam nič za štati od društva. Tako sem bil zopet brez društva samo zaradi tega, ker nisem hotel vzeti prestopnega lista k bližnjemu društvu. Seveda se povdarja, da bi moral vsak spadati k bližnjemu društvu zato, da ga v skupno k fotografu, kjer se damo slikati. Dotična slika bo priložena v slavnostni izdaji Nove Dobe o priliki 30-letnice J. S. K. Jednote. Torej na svidenje!

Joseph J. Peshel, zapisnikar.

Barberton, O.

"Prisegam," je ime igri, katero priredi Slovenska Ženska Zveza, na Belo nedeljo 15. aprila ob sedmih zvečer v Slovenski dvorani na Mulberry St. Zato vabimo še enkrat vse cenjeno članstvo raznih društev v Barbertonu in okolici. Igra je zelo lepa, smešna, resna in žalostna. Ker je igra precej dolga, se prosim vse občinstvo, da se udeleži točno ob sedmih, da tako lahko začnemo z igro prej, kakor po navadi.

K obilni udeležbi vabi

Odbor. Jennie Okolish, članica društva št. 44, J. S. K. Jednote.

slučaju bolezni društvo lažje nadzoruje. Po moji misli bi bilo vseeno, če bi ena društva za to poskrbela. Smo pa vsi pri eni Jednoti, in bi bilo vseeno, če je član pri enem ali drugem društvu. Včasih član ne prestopi, ker ne ve, koliko časa bo ostal na tistem mestu, včasih pa ima kakšne druge vzroke. Moje mnenje je, da bi bilo dobro prenaprediti pravila v toliko, da bi vsak član spadal lahko kateremu društvu bi hotel.

Od nekaterih strani se priporoča, da bi bilo potrebno zvišati asesment, da se tako izognemo izrednih asesmentov ali naklad, katere je bilo zadnja štiri leta treba nakladati.

Tudi se priporoča, da bi se za nedelje ne plačalo podpore. Jaz se ne strinjam ne s tem, ne z onim. Visok asesment bi bil ovira v pridobivanju mladine. Pač pa bi bilo po mojem mnenju priporočljivo, da bi se za prvi teden ne plačalo podpore nobenemu bolniku, razen takim, ki se tako hudo ponesrečijo, da morajo takoj v bolnišnico. S tem bi si Jednota precej prihranila, posebno pri takih, ki so radi bolni doma na stroške organizacije, pa ližejo munašajn. Eden ali drugi, ki je res bolan par dni, bi šel po tem času delat, če bi vedel, da za prvih osem dni ne dobi nobene podpore. Tako pa raje še par dni zavleče, da dobi podporo.

John Kosancec,

član društva št. 106 J.S.K.J.

Collinwood, O.

Razprave o pravilih so zavzele še precejšen razmah, in sicer so osredotočene večina na ime, bolniške podpore in skrbne stroškov ob času konvencije.

Zaradi stroškov ob konvenciji se je oglasil sobrat Anton Okolish v predzadnji številki, kar je popolnoma na mestu glede tega, kajti le član, ki mu je dobrobit večine pri sreči, bo soglašal v istem smislu. Kadar kateri koli član ali članica svetuje kaj koristnega v tem ali onem oziru, je upravičen, da mu damo odmev, da vsaj ve, da se še kateri drugi strinja z njim. Če ne vidi odobravanja, si lahko misli, da so njegova priporočila naletela na gluha ušesa, ali pa sploh ni bilo vpoštevanja vredno. Morda je dotični hranil še katero koristno za javnost, a mu je zamrla, ne da bi rodila dober sad.

Kot je bilo poročano v zapisniku glavne letne seje, se pooblasti tri člane za izdelavo provizoričnih pravil, in sicer so odborniki določili deset dni časa, da dovršijo to opravilo. To se mi zdi popolnoma brezpotrebno pri posesti sedanjih pravil. Že štiri leta se piše o praktičnosti naših pravil — da so ena najboljših — kar tudi so brezdvoma, pa da bi ne mogli na konvenciji brez provizoričnih izhajati? Zelo malenkostno bi se dalo črtati — ali dodati, pa bi se lahko prihranilo onih par stotakov, ko bi se jih porabilo lahko v bolj potrebne svrhe. (Kot na primer za stavarje, ki nimajo niti za vsakdanje življenje, kaj še asesmente).

Sobratom glavnim odbornikom je dobro znan položaj stoterih naših sočanov in bi lahko vpoštevali člen drugi, točko 2., v prvem stavku — ter se temu izognili ob tej konvenciji, ker potreba je večja tam kot sem prej omenil.

Nekateri člani so popustili glede tega, da se zniža čas z deset na pet dni; toda vem, da so imeli v srcu, da bi bilo najbolje nič. Vsak delegat naj vzame sedajna pravila na konvencijo, pa mu bodo ravno tako dobro služila kot provizorična, pa tudi če jih najboljši ekspert zložijo. V nasprotnem slučaju nova se jim bodo zdela kolikor toliko tuja, in si ne bodo mogli napraviti tako hitrih zaključkov kot sicer.

Strinjam se z vsemi onimi, kateri odobravajo, oziroma priporočajo, da sobratje glavni od-

borniki podajo svoja poročila v glasilu pred konvencijo glede svojega štiri-letnega poslovanja.

Z bratskim pozdravom

Ivan Kapelj, tajnik društva št. 71 J.S.K.J.

JOLIETSKE VESTI

Policijske kazni, ki jih ljudje plačajo v Jolietu, znašajo povprečno en tisoč dolarjev mesečno. Te globe se stekajo v mestno blagajno in poraba istih se porazdeli med različne departamente.

Na električni železnici med Jolietom in Chicago so z dnem 7. aprila stopile v veljavo nižje cene, če se kupi vozni listek za v Chicago in nazaj. Listek pa velja le za isti dan. Dozdej je bila cena \$1.60, v bodoče pa bo \$1.30. To pa velja le, če se vozni tiket kupi v Jolietu in se porabi isti dan. Za vozne listke, ki veljajo za 10 dni, ostane stara cena.

Rojstni kraj človeštva.

Znanstveniki se že dolgo trudijo dognati, v katerem delu sveta se je najprej razvilo človeško pleme. Nedavno so delavci pri kopanju jarkov v Santa Barbara, Calif., našli staro lobanjo, o kateri sodi dr. Ousdala, da je starejša, kot ona, katero so našli na Javi in katere starost se čeni na pol milijona let. Ako ima domnevanje dr. Ousdala pravo podlago, bi to kazalo, da se je človeštvo razvilo na ameriškem kontinentu.

'All Aboard'



"Vsi na krov" — "All aboard" velja za vse one rojake, ki so namenjeni v stari kraj v kratkem. Sedaj ni več časa za odlašanje. V celi zgodovini Amerike ni še nobeno leto potovalo toliko ameriških turistov v Evropo kakor jih bo letos. Za čas od 15. maja do 15. julija je že sedaj razprodanih veliko parnikov in sicer v vseh razredih. Vsakdo si mora zagotoviti prostor; čim prej, tem bolje, tem sigurneje.



Za naše majniško skupno potovanje — 28. aprila — na najnovšem in najhitrejšem parniku francoske linije — "LE DE FRANCE" — je priloženih že veliko rojakov in novi se neprestano priključajo. Kdor hoče udobno, hitro in v veselji družbi potovati, naj se takoj priključi za to potovanje. Parnik bo poln, a ne še natlačen. Najboljša prilika za zgodno potovanje. Naš zastopnik bo spremljal potnike od New Yorka do Ljubljane. Le malo časa je še. Torej: — "all aboard".



Rojakom, ki so radi dolgo na vodi, in onim z velikimi družinami, nudimo skupno potovanje na novem parniku "SATURNIA", 5. maja, na Trešnjo. Ta parnik je za to linijo nekaj izrednega. Vozil do Trsta samo nekako 12 dni. Zahteva po prostoru je velika. Tudi za ta parnik že velja povelje: — "all aboard".



Veliko rojakov bo odpotovalo tudi na 19. maja na najboljšem parniku francoske linije — "Ile de France". Ako vam konvinitra, se jim lahko pridružite.

Onim rojakom, ki bodo potovali tik pred glavnim poletnim "rush-em", pripravljamo naše glavno poletno potovanje na 9. junija, istotako na neprekosljivem "Ile de France". Priglasitve jih je sedaj veliko potnikov. Prostor je omejen. Hitre se priključite, sicer bo kapitan brez vsaj na krovu zaklical na 9. junija: "all aboard".

Lahko potujete tudi ob vsaki drugi priliki, z vsakim drugim parnikom, kajti zastopamo vse linije in vam lahko v vsakem oziru postrežemo. Naše dolgoletne izkušnje, naše zanesljive zveze, ter naše prizadevanje dati naim rojakom najboljšo postrežbo so za vsakega rojaka-potnika najboljša priporočila in najboljša garancija.

Za vsa nadaljnja pojasnila se obrnite na SLOVENSKO BANKO ZAKRAJSEK & ČESARK 455 W. 42d St., New York, N. Y.

PRIPOROČILO

Rojakom iz Clevelanda, O., tako tudi potujočim skozi Cleveland se priporočam, da me obiščete na mojem prostoru, 3859 Superior Ave., kjer vodim že več let restavrant. Pri meni dobite okusna jedila in dobre prigrizke; domača kuhinja.

Osobito se priporočam mojim domačinom ali sofaranom doma iz Prečenske fare. Jaz sem doma iz vasi Cegelnica.

Dobrodošli! — S pozdravom FRANK ZUPANČIČ lastnik restavranta 3859 Superior Ave. Cleveland, Ohio. Telefon: Granger 2566 J.

POZOR SLOVENC!

Prodam farmo 40 akrov, štirisobna hiša, en nov in en star hlev, kokošnjak, garaža. Za orati je 30 akrov, drugo je pašnik. Na posestvu se nahajata tudi premo, za načeti, ki se lahko proda. Zdravo podnebje, poleg ceste. Do postaje mesta Cloverdale, Indiana, je štiri in pol milje. Cena \$3500; plačati je \$2000 takoj, drugo na lahke obroke. Za natančnejša pojasnila se obrnite na: "Tony Nogel, 1138 N. Holmes Ave., Indianapolis, Ind."

EDINA AGENTURA ZA VSO AMERIKO

Poskušnja je dokazala, da so kose z zvane "Komet" najmočnejše STAROKRAJSKE KOSE, rezila, da jim ni para, in jih popolnoma garantiramo. Pošljite poštno nakaznico z naročnino; poštino plačamo mi.



Cene so: Kose "Komet" z rinko, 26 do 33 palcev dolge, po \$2.50; šest kos skupaj po \$2.25 komad. Kose druge vrste, bolj ozke, polirane, samo 30 in 32 palcev dolge, po \$1.50. Kosišča, lepa, iz trdega lesa po \$2; močnejša po \$2.25.

Klepalno orodje, ročno kovano, teško, po \$2.00. Brusilni kamni "Bargamo", črni, po 75c.

Motike, ročno kovane pri Dobrem Polju, po \$1.50. Srpi, lepi, veliki, za klepati, po \$1. Ribežni za repo ribati, na dva noža, po \$1.50. Starokrajске plankae za tesanje po \$3.50 in \$6.00 komad. L. terske steklenice po \$1.20; "Stetani" (2 litra) po \$1.50.

Vse to se dobi samo pri: STEPHEN STONICH, CHISHOLM, MINN.

Razpošiljamo na vse kraje dobro zapakirane kotle s kapo in cevmi, prav po starokrajски šegi izdelane. Pišite po cenik.

Pri nas vedno kupite najboljše vrste peči in najfiniješe pohištvo na lahka odplačila.

PRODA SE

malo posestvo v Podpreski, št. 35 pri Dragi, sestojajoče iz približno pet oralov zemlje, vrta, židane hišice z dvema sobama, kuhinje, kleti in hleva. Cena po dogovoru. Pišite na lastnika: Anton Glatz, Box 795, Baton Rouge, La. (Morebitnim kupcem na vzhodu daje pojasnila tudi L. Andolsek, R. D. 1, Box 174, Ridgewood, N. J.)

Posnemajo Burbanka

Znanstveniki v Nemčiji so sklenili posnemati slovenske ameriškega rastlinoslovca Burbanka. Bavijo se s poskusi izkušanja različnih žitnih vrst, vzgojijo žita, ki bodo v tistih krajih bolje obrodila. Ako bi boljšajo rodovitnost žit za 10 procentov, bo Nemčija postala v tem oziru neodvisna od drugih dežel.

Municipalne (mestne), javnih naprav, zemljiške in korporacijske

BONDE

Kupujejo vaše bratske organizacije od nas za nalaganje denarja

OTIS & CO.

Ustanovljeno leta 1899 CLEVELAND, O.

John F. Perko, zastopnik.

IZSEL JE Slovensko-Amerikanski KOLEDAR

za leto 1928

Cena s poštnino vred

50c

Naročite ga pri:

GLAS NARODA

82 Cortlandt St., New York, N. Y.

GLAS NARODA

NAJSTAREJŠI NEODVISNI SLOVENSKI DNEVNIK V AMERIKI

Je najbolj razširjen slovenski list v Ameriki; donoske vsakega dne svetovne novosti, vsebinsko izvirna poročila iz stare domovine; mnogo šale in prevodov znamenitih pisateljev.

Pošljite \$1.00

in pričeli ga bomo pošiljati.

Vsa pisma naslovite na:

GLAS NARODA

82 Cortlandt St., New York, N. Y.

ANTON ZBAŠNIK

Slovenski Javni Notar

4905 Butler Street, Pittsburgh, Pa.

Izdeluje pooblastila, kupne pogodbe, pobotnice vsake vrste, oporoke in vse druge v notarski posej spadajoče dokumente, bodisi za Ameriko ali stari kraj. Pišite ali pridite osebno.

Največja in najstarejša slovenska zlatarska trgovina v Ameriki. Zlatarske predmete vseh vrst, gramofone, piane in radio vse vrste in izdelkov dobite pri nas.

FRANK ČERNE

6033 St. Clair Ave. in 930 E. 79th St., Cleveland, O.

V STARI KRAJ!

V STARI KRAJ!

VELIKI POLETNI IZLET V DOMOVINO

Z VELIKIM PARNIKOM "PARIS"

DNE 11. MAJA 1928

Kabine prostorne in zračne — hrana izvrstna.

Najugodnejša prilika za vsakega, ki namerava obiskati stari kraj. Potnike bo spremljal naš uradni predstavnik v Jugoslaviji. Nikakega predsedanja na železnici. Vozil iz Pariza naravnost v Ljubljano in Zagreb.

Za natančnejša pojasnila se obrnite na:

SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT ST. NEW YORK, N. Y.

RUDOLF PERDAN SLOVENSKI JAVNI NOTAR

Naznanja rojakom te okolice, da izvršuje vse v notarsko stroko spadajoče posle. 933 E. 185th St. Cleveland, Ohio.